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Νάξος

Γενικά

Η Νάξος είναι το µεγαλύτερο νησί των Κυκλάδων. Είναι ένα εξαιρετικά εύφορο νησί, µε µεγάλη 
ιστορία, πανέµορφα τοπία και πολλά αξιοθέατα που προσελκύουν πολλούς επισκέπτες, ιδιαίτερα 
το καλοκαίρι. Έχει έκταση 440 περίπου τετραγωνικά χιλιόµετρα και ακτογραµµή που φτάνει σχεδόν 
τα 150 χιλιόµετρα.

Το εύφορο έδαφός της προσφέρει πολλά αγαθά στους κατοίκους και τους επισκέπτες της και είναι 
διάσηµη για τα γεωργικά και κτηνοτροφικά προϊόντα της, ιδιαίτερα το κρασί, τα τυριά και το κρέας. 
Οι πολυπληθείς επισκέπτες της έχουν πολλές επιλογές που καλύπτουν κάθε διαφορετική επιθυµία, 
ξεκινώντας από τις ωραίες και πολλές παραλίες, µέχρι τα ιστορικού ενδιαφέροντος αξιοθέατα, µέσα 
σε ένα περιβάλλον πολύ όµορφο που προσφέρει πολλές συγκινήσεις.

Μυθολογία

Πολλοί µύθοι της αρχαίας ελληνικής µυθολογίας συνδέονται µε την Νάξο, γεγονός που αποδει-
κνύει την έντονη δραστηριότητα του ανθρώπου στο νησί από τα πολύ παλιά χρόνια. Οι σπουδαι-
ότεροι µύθοι συνδέονται µε τον βασιλέα των θεών του Ολύµπου, τον Δία, που έζησε στην σπηλιά 
του όρους Ζα, όπως µαρτυρά και το όνοµα του βουνού. Άλλος θεός που συνδέει το όνοµά του και 
την δράση του µε το νησί είναι θεός του κρασιού, ο Διόνυσος. Επίσης συνδέεται και µε την κόρη του 
φηµισµένου βασιλιά της Κρήτης Μίνωα την Αριάδνη. Όταν ο γυιός του βασιλιά της Αθήνας Θησέας 
σκότωσε τον Μινώταυρο και απελευθέρωσε τα παιδιά της Αθήνας, απήγαγε την κόρη του βασιλιά 
Μίνωα, την πανέµορφη Αριάνδη και την πήρε µαζί του. Στο ταξίδι του γυρισµού σταµάτησε στην 
Νάξο, όπου την εγκατέλειψε. Εκεί την συνάντησε ο θεός Διόνυσος, την ερωτεύτηκε και την πήρε γυ-
ναίκα του. Άλλος µύθος λέει ότι η Αριάδνη, όταν ο Θησέας την άφησε µόνη της στο νησί, έπεσε και 
πνίγηκε στην άγρια θάλασσα στο νησάκι Παλάτια.

Ιστορία

Η ιστορία της Νάξου χάνεται στα βάθη του χρόνου και η επιστηµονική αρχαιολογική έρευνα 
ανάγει την πρώτη διαπιστωµένη κατοίκηση εδώ στα τέλη της 4ης π.Χ. χιλιετίας. Έκτοτε, όπως µας 
µαρτυρούν τα πολλά αρχαιολογικά ευρήµατα και οι πολλές φιλολογικές παραδόσεις, συνεχίζεται 
η δραστηριότητα του ανθρώπου αδιάλειπτα µέχρι τις µέρες µας.

Οι ιστορικοί πιστεύουν ότι οι πρώτοι κάτοικοι της Νάξου ήταν Θράκες άποικοι που έφεραν µαζί 
τους και την λατρεία του θεού του κρασιού Διονύσου. Αργότερα Κάρες κατέλαβαν το νησί και ο 
αρχηγός τους Νάξος του έδωσε το όνοµά του. Ένα από τα πιο σηµαντικά κέντρα του Κυκλαδικού 
πολιτισµού, η Νάξος συνέχισε την πολιτιστική δραστηριότητα και κατά τους ιστορικούς χρόνους. 
Κατά τους αρχαϊκούς χρόνους γνώρισε µεγάλη ακµή και χάρις στο εξαιρετικής ποιότητας µάρµα-
ρό της έγινε το κέντρο της γλυπτικής όλου του Αιγαιακού χώρου, απέκτησε σηµαντικό πλούτο και 
έγινε µεγάλη ναυτική και εµπορική δύναµη. Οι Νάξιοι τεχνίτες του µαρµάρου κατασκεύασαν τους 
Κούρους και τους Λέοντες του ιερού νησιού της Δήλου. Αργότερα συνδέθηκε µε την µεγάλη δύνα-
µη της εποχής την Αθήνα και κατά τους Περσικούς Πολέµους υπέστη µεγάλες καταστροφές από 
τους Πέρσες. Κατά τους χρόνους της παρακµής ακολούθησε την τύχη της υπόλοιπης Ελλάδας και 
κατακτήθηκε διαδοχικά από τους Μακεδόνες, τους Πτολεµαίους, τους Ρωµαίους.

Την περίοδο του Βυζαντίου υπέστη µεγάλες καταστροφές από τους πειρατές που λυµαίνονταν 
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το Αιγαίο και από τους Σαρακηνούς επιδροµείς. Σε αυτή την εποχή ανάγεται η ίδρυση πολλών 
οικισµών στα ορεινά του εσωτερικό του νησιού για λόγους ασφαλείας των τροµοκρατηµένων και 
κυνηγηµένων κατοίκων.

Μετά την πτώση της Κωνσταντινούπολης στους Σταυροφόρους ο Ενετός Μάρκος Σανούδος κα-
τάλαβε τη Νάξο και τα γύρω νησιά και ίδρυσε το φηµισµένο και ισχυρό Δουκάτο της Παροναξίας. 
Υπό τους Ενετούς η Νάξος γνώρισε µέρες ακµής και ασφάλειας και πολλά έργα, κυρίως κάστρα και 
µεγάλα και οχυρά σπίτια έγιναν σε ολόκληρο το νησί µέχρι το 1537, που το κατέλαβε ο φοβερός 
Οθωµανός Μπαρµπαρόσα. Έκτοτε έµεινε στην κυριαρχία των Οθωµανών µέχρι την Επανάσταση 
του 1821, µε ένα µικρό διάλειµµα κατά την διάρκεια των Ορλοφικών, οπότε την είχαν καταλάβει οι 
Ρώσοι.

Σηµαντική ήταν η προσφορά των γενναίων κατοίκων του νησιού στην επανάσταση του 1821. 
Μετά το πέρας της η Νάξος ενσωµατώθηκε στο νεαρό Νεοελληνικό κράτος. Από τότε ακολούθησε 
την τύχη της υπόλοιπης Ελλάδας, µε ιδιαίτερο χαρακτηριστικό την ξένη κατοχή από τους Ιταλούς 
και τους Γερµανούς τα χρόνια 1941-44, που προξένησε µεγάλες καταστροφές στον τόπο γιατί οι 
κάτοικοι αντιστάθηκαν σθεναρά, γεγονός που το πλήρωσαν µε πολλές θυσίες.

Σήµερα η Νάξος είναι ένα ακµάζον κοµµάτι του Ελληνικού κράτους, ιδιαίτερα στην γεωργοκτηνο-
τροφική παραγωγή και τον εξαιρετικά αναπτυγµένο τουρισµό, τόσο από την Ελλάδα, όσο και από 
το εξωτερικό.

Κλίµα

Το κλίµα του νησιού, που χαρακτηρίζεται από ήπιους χειµώνες και σχετικά δροσερά καλοκαί-
ρια, συµβάλλει πολύ στην προσέλκυση πολλών επισκεπτών σχεδόν όλο το χρόνο, αλλά κυρίως από 
τις γιορτές του Πάσχα µέχρι το φθινόπωρο. Κυριότερα στοιχεία που παίζουν σηµαντικό ρόλο στην 
διαµόρφωση του καλού κλίµατος του νησιού είναι τα µελτέµια του καλοκαιριού που, ως ισχυροί 
βόρειοι άνεµοι δροσίζουν αρκετά την ατµόσφαιρα, καθώς επίσης και ο λαµπρός ήλιος µε σηµαντι-
κά ποσοστά ηλιοφάνειας. Φυσικά πολύ σπουδαίο ρόλο παίζει και η παρουσία της θάλασσας που 
«γλυκαίνει» το κλίµα µε αποτέλεσµα η Νάξος να γίνεται ιδιαίτερα ελκυστική, κυρίως το καλοκαίρι. 
Αποτέλεσµα των παραπάνω είναι η µικρή διακύµανση της θερµοκρασίας. Οι βροχές συγκεντρώνονται 
κυρίως σε λιγοστές ηµέρες το χρόνο, ενώ παράλληλα αρκετά συχνά επικρατεί ξηρασία, ακόµα και 
τον χειµώνα. Οι ισχυροί βόρειοι άνεµοι που επικρατούν το καλοκαίρι προσελκύουν πολλούς λάτρεις 
του αγωνίσµατος της ιστιοσανίδας.

Όλα τα παραπάνω συντελούν αποφασιστικά και στην υψηλή καρποφορία του νησιού που κα-
λύπτει τις ανάγκες των κατοίκων της Νάξου, αλλά και των πολυπληθών επισκεπτών, όπως και τους 
αγοραστές των αγορών της Αθήνας και του εξωτερικού, όπου εξάγονται µεγάλες ποσότητες γεωρ-
γικών και κτηνοτροφικών προϊόντων.

Πρόσβαση

Η Νάξος συνδέεται ακτοπλοϊκά µε τον Πειραιά, τα περισσότερα γειτονικά νησιά των Κυκλάδων, 
αλλά και µε άλλα νησιά του Αιγαίου, κυρίως τους καλοκαιρινούς µήνες, µε συµβατικού τύπου οχη-
µαταγωγά και επιβατικά πλοία, όπως και µε σύγχρονα ταχύπλοα οχηµαταγωγά και µη. Επίσης 
διαθέτει αεροδρόµιο που την συνδέει µε την Αθήνα και το καλοκαίρι και µε άλλα αεροδρόµια της 
Ελλάδας και της Ευρώπης µε πτήσεις τσάρτερ. Στο εσωτερικό λειτουργεί εκτεταµένο δίκτυο αστικών 
και υπεραστικών λεωφορείων που συνδέουν τα περισσότερα χωριά και παραλίες µε την Χώρα και 
το λιµάνι.
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Η πόλη της Νάξου, ή Χώρα Νάξου
Η Χώρα είναι η πρωτεύουσα και το κύριο λιµάνι του νησιού. Βρίσκεται στο κέντρο περίπου της 

δυτικής ακτής και κοντά στο αεροδρόµιο. Πρόκειται για µια µικρή πόλη µε 7.000 περίπου κατοίκους, 
µε σύγχρονες υποδοµές και υπηρεσίες, αλλά και αξιόλογο πολεοδοµικό, αρχιτεκτονικό, ιστορικό και 
τουριστικό ενδιαφέρον.

Υπάρχουν σηµαντικές δυνατότητες για διαµονή, τόσο µέσα στην ίδια την πόλη, όσο και στην 
ευρύτερη περιοχή µε τις δηµοφιλείς και καλά οργανωµένες παραλίες. Επίσης η πόλη διαθέτει µια 
σηµαντική αγορά για αναµνηστικά, αλλά και σηµαντικά τοπικά προϊόντα, κυρίως γεωργικά και 
κτηνοτροφικά. Οι λύσεις για καλό φαγητό καλύπτουν όλα τα γούστα και τις προτιµήσεις και είναι 
πολυάριθµες. Και φυσικά, έχετε άφθονες δυνατότητες για διασκέδαση σε µπαρ, κλαµπ και ταβέρνες 
µε µουσική.

Η πόλη διαθέτει πολλά αξιοθέατα, αλλά το σηµαντικότερο είναι ο κεντρικός µεσαιωνικός οικι-
σµός πάνω στον λόφο, που ταυτόχρονα αποτελεί και το κάστρο της µεσαιωνικής πόλης. Το κάστρο 
κτίστηκε τον 13ο αιώνα από τον κυρίαρχο του νησιού Μάρκο Σανούδο από υλικά της αρχαίας 
Νάξου. Σήµερα σώζονται δύο από τις τρεις αρχικές πύλες του, η «Τρανή» και το «Παραπόρτι» και 
ένας πύργος, από τους 12 που είχε αρχικά. Εξίσου σηµαντικό είναι και το εσωτερικό του κάστρου 
µε τα παλιά καλοδιατηρηµένα στενά καλντερίµια, τα παλιά βενετσιάνικα αρχοντικά µε εντοιχισµένα 
οικόσηµα, το παλάτι του Σανούδου, τη σχολή των Ουρσουλινών, τον Μητροπολιτικό Ναό και την 
κατοικία του Επισκόπου των Καθολικών και πολλά ακόµα κτίσµατα.

Αυτό όµως που αποτελεί και το σήµα κατατεθέν της πόλης είναι η Πορτάρα, ένα επιβλητικό µαρ-
µάρινο θύρωµα από τον µεγαλοπρεπή ναό του Δηλίου Απόλλωνα που υπήρχε στην θέση Παλάτια, 
ένα µικρό νησάκι στα βόρεια της Χώρας που συνδέεται µε το υπόλοιπο νησί µε µια στενή λωρίδα 
γης. Ο ναός άρχισε να κατασκευάζεται τον 6ο π.Χ. αιώνα και δεν τελείωσε ποτέ. Η θέση του συν-
δέεται και µε τον µύθο της Αριάδνης.

Στη βόλτα που πρέπει να κάνετε σε ολόκληρη την πόλη θα δείτε πολλές εκκλησίες, όπως τον Ναό 
της Παναγίας της Βλαχερνιώτισσας µε αξιόλογο εκκλησιαστικό διάκοσµο και δυο µεταβυζαντινές 
εικόνες κάποιου µαθητή του Θεοτοκόπουλου, τον Μητροπολιτικό Ναό της Ζωοδόχου Πηγής µε το 
ωραίο τέµπλο σκαλισµένο σε πανέµορφο ναξιώτικο µάρµαρο και το ναΐσκο της Παναγίας της Μυρ-
τιδιώτισσας στο λιµάνι.

Αξιόλογο είναι το κτίριο του Δηµαρχείου όπου εκτός των άλλων στεγάζονται η Δηµοτική Βιβλι-
οθήκη, το Δηµοτικό Θέατρο, η Φιλαρµονική και άλλα πνευµατικά ιδρύµατα.

Κοντά στην πόλη, σε απόσταση 3 χιλιόµετρα βορειοανατολικά, µπορείτε να επισκεφθείτε τη Ιερά 
Μονή του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόµου µε ενδιαφέροντα εκκλησιαστικό διάκοσµο. Πάνω από 
την µονή, κτισµένο σε ένα βράχο υπάρχει το «Θεολογάκι», ένας µικρός ναός αφιερωµένος στον Άγιο 
Ιωάννη τον Θεολόγο.

Σηµαντικά είναι και τα µουσεία της πόλης, µε κυριότερο το Αρχαιολογικό, όπου εκτίθενται ευ-
ρήµατα που ξεκινούν από την Νεολιθική εποχή και φτάνουν µέχρι την Πρωτοχριστιανική εποχή, 
καθώς επίσης και το Μουσείο της Μητρόπολης, που στεγάζει τα ευρήµατα που προέρχονται από 
επιτόπια έρευνα. Θα δείτε αξιόλογα ευρήµατα της Μυκηναϊκής εποχής και τάφους των γεωµετρικών 
χρόνων.

Για το κολύµπι σας µπορείτε να µεταβείτε στην πανέµορφη και γραφική παραλία του Αγίου Γε-
ωργίου µε την ωραία αµµουδιά και που οφείλει το όνοµά της στο κοντινό εκκλησάκι του Αγίου.

http://www.greekhotel.com
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Πολιτιστικές εκδηλώσεις διοργανώνονται στην πόλη τόσο στις Απόκριες, όσο και κατά τους καλο-
καιρινούς µήνες, τα «Διονύσια». Επίσης, πολλούς επισκέπτες προσελκύει και η γιορτή του κρασιού 
που λαµβάνει χώρα κατά τα τέλη Αυγούστου µε αρχές Σεπτεµβρίου, την εποχή δηλαδή του τρύγου. 
Ακόµα στις 14 Ιουλίου γιορτάζεται µε µεγάλο θρησκευτικό πανηγύρι ο Άγιος Νικόδηµος, ένα γεγονός 
που προσελκύει το ενδιαφέρον τόσο των ντόπιων πιστών, όσο και πολλών επισκεπτών.

Σε περιπτώσεις ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στο Κέντρο Υγείας και στα φαρµακεία της 
πόλης. Η Χώρα έχει επίσης Αστυνοµικό τµήµα, Λιµεναρχείο και φυσικά Ταχυδροµείο.

Η πρόσβαση στην πόλη γίνεται ακτοπλοϊκώς από ολόκληρο σχεδόν το Αιγαίο και αεροπορικώς 
από την Αθήνα, αλλά και µε πτήσεις τσάρτερ από πολλές χώρες της Ευρώπης. Η Χώρα συνδέεται 
µε τακτικά δροµολόγια λεωφορείων µε τα κυριότερα χωριά της ενδοχώρας και τους πολλούς κοσµο-
πολίτικους οικισµούς της ακτής. Υπάρχουν επίσης ταξί.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στnν Χώρα 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Σηµαντικότερες πόλεις, κωµοπόλεις, χωριά και οικισµοί

1.

Αγία Άννα
    

Ο γραφικός τουριστικός και παραθεριστικός οικισµός της Αγίας Άννας είναι κτισµένος γύρω από 
την πανέµορφη και εξωτική οµώνυµη παραλία µε το δάσος µε τους κέδρους. Βρίσκεται 6,5 χιλιόµετρα 
νότια από την Χώρα της Νάξου, αµέσως µετά τον Άγιο Προκόπιο. Στην άκρη της παραλίας υπάρχει 
ένας µικρός µόλος που δένουν µικρά τουριστικά σκάφη, βάρκες και µικρά ψαροκάϊκα.

Ο οικισµός διαθέτει πολλές δυνατότητες για διαµονή και καλό φαγητό σε πολλές παραλιακές 
ταβέρνες που βρίσκονται σε ένα πανέµορφο εξωτικό τοπίο. Επίσης οι επισκέπτες µπορούν να απο-
λαύσουν το ποτό τους στα µπαρ της παραλίας.

Μπάνιο, ηλιοθεραπεία και όλα τα θαλάσσια σπορ προσφέρονται στην καλά οργανωµένη παραλία 
µε την ωραία αµµουδιά και την καθαρή θάλασσα. Επίσης µπορείτε να κολυµπήσετε στην γειτονική 
παραλία Μάραγκας µε την επίσης θαυµάσια αµµουδιά.

Κοντά στο µικρό µόλο µπορείτε να δείτε την µικρή εκκλησία της Αγίας Άννας και λίγο µακρύ-
τερα την επίσης µικρή εκκλησία του Αγίου Νικολάου, όπου µπορείτε να κολυµπήσετε στην ωραία 
αµµουδιά µπροστά του.

Αν βρεθείτε εδώ στις 25 Ιουλίου µην παραλείψετε να συµµετάσχετε στο πανηγύρι που γίνεται την 
ηµέρα της γιορτής της Αγίας Άννας.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στια αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής πρω-
τεύουσας, 6,5 χιλιόµετρα βόρεια.

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/chora/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/chora/home.htm
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Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από την κοντινή Χώρα της Νάξου µε πυκνά και τακτικά δροµολό-
για λεωφορείων, µε ταξί, ή µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε δικό 
σας, ή µισθωµένο µικρό σκάφος µπορείτε να δέσετε στον µικρό µόλο της παραλίας.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στην Αγία 
Άννα όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

2.

Αγιασσός
    

Ο πολύ µικρός παραθεριστικός οικισµός Αγιασσός βρίσκεται περίπου 21,5 χιλιόµετρα νοτιοανατο-
λικά από την Χώρα Νάξου γύρω από την οµώνυµη αµµουδερή παραλία. Κατοικείται από λιγότερους 
από 150 µόνιµους κατοίκους που ισχυρίζονται ότι εδώ έδεσε το άρχοντας Σανούδος στις αρχές του 
13ου αιώνα όταν ήρθε στην Νάξο για να την κυβερνήσει µετά την πτώση της Κωνσταντινούπολης 
στους Σταυροφόρους.

Στον οικισµό υπάρχει δυνατότητα για διαµονή και το φαγητό σας µπορείτε να το απολαύσετε 
στα µικρά γραφικά παραθαλάσσια ταβερνάκια.

Μπάνιο θα κάνετε στην όµορφη προφυλαγµένη από τον βοριά αµµουδιά µε τα πολύ ρηχά νερά 
και την υπέροχη λεπτή άµµο, µπροστά από τον οικισµό, ή στον κοντινό ορµίσκο του Ρού (1 περίπου 
χιλιόµετρο δυτικά). Φυσικά, η θάλασσα και η αµµουδιά της σχεδόν τελείως ανοργάνωτης παραλίας, 
είναι ολόκληρη δική σας για κολύµπι, ηλιοθεραπεία, θαλάσσια παιχνίδια, ιδιαίτερα ιστιοσανίδα. Αν 
θέλετε µια ακόµα πιο έρηµη παραλία, θα ακολουθήσετε τον χωµατόδροµο προς τα νότια και µετά 7 
χιλιόµετρα θα βρείτε το γραφικό εκκλησάκι του Αγίου Σώστη, ή του Σώζοντος, όπως το αποκαλούν οι 
ντόπιοι, όπου σε µια ωραιότατη αµµουδιά θα κολυµπήσετε στα πεντακάθαρα γαλαζοπράσινα νερά, 
αντικρίζοντας ένα πανέµορφο τοπίο, σχεδόν µόνοι σας έχοντας απέναντί σας πέρα από τον οικισµό 
µερικούς πανέµορφους λόφους. Μερικές φορές οι νότιοι άνεµοι γίνονται ενοχλητικοί σηκώνοντας ψιλή 
άµµο και κάνοντας δυνατό θόρυβο, αλλά τον περισσότερο καιρό είναι πολύ ωραία.

Στην Αγιασσό, εκτός από την ήρεµη ζωή που θα περάσετε για λίγες µέρες, και τα παιχνίδια που 
θα παίξετε µε τους φίλους σας, ή τα µικρά παιδιά σας στα ρηχά της νερά, µπορείτε να προσκυνή-
σετε στο µικρό ναΐσκο της Παναγίας και να επισκεφτείτε σε µικρή απόσταση από τον οικισµό έναν 
πολύ σηµαντικό υδροβιότοπο, όπου ξεκουράζονται πολλά αποδηµητικά πουλιά στο µεγάλο τους 
ταξίδι προς την Αφρική.

Σε περίπτωση ανάγκης, πρέπει να απευθυνθείτε στις υπηρεσίες της πρωτεύουσας, 21, 5 χιλιό-
µετρα βορειοδυτικά.

Η πρόσβαση γίνεται µόνο µε δικό σας όχηµα και δεν είναι ιδιαίτερα άνετη, αν και όχι δύσκολη, 
γιατί στον οικισµό και την παραλία οδηγούν µόνο δυο χωµατόδροµοι από το Πυργάκι (λίγο πε-
ρισσότερο από 3 χιλιόµετρα βορειοδυτικά) και το Σαγκρί (περίπου 12 χιλιόµετρα νότια). Όσοι δεν 
λογαριάσετε λίγη σκόνη και δεν υπολογίσετε τις µικρές δυσκολίες ενός χωµατόδροµου για λιγότερο 
από µισή ώρα, τότε σίγουρα θα χαρείτε πολύ περισσότερο την θάλασσα που θα σας αποζηµιώσει 
και µε το παραπάνω µάλιστα.

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/agiosprokopios/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/agiosprokopios/home.htm
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3.

Άγιος Αρσένιος
    

Το γεωργικό γραφικό χωριό Άγιος Αρσένιος βρίσκεται 7 χιλιόµετρα περίπου νοτιοανατολικά από 
την Χώρα Νάξου µέσα σε µια εύφορη µικρή πεδιάδα και κατοικείται από 700 περίπου µόνιµους 
κατοίκους που ασχολούνται κύρια µε τον τουρισµό και την γεωργία. Η περιοχή του είναι εξάλλου 
φηµισµένη για την πολύ νόστιµη πατάτα που παράγει που είναι φηµισµένη από τα παλιά ακόµα 
χρόνια και εξάγεται κυρίως στην Αθήνα. Οι ντόπιοι το ονοµάζουν Αγερσανί κατά παραφθορά του 
επισήµου ονόµατός του.

Στο παραδοσιακό και ήσυχο χωριό υπάρχει δυνατότητα για διαµονή και στις ταβέρνες του ο 
επισκέπτης βρίσκει καλό φαγητό της παραδοσιακής ντόπιας κουζίνας. Αποτελεί επιλογή πολλών 
επισκεπτών που επιθυµούν να βρίσκονται κοντά στα δηµοφιλή παραθαλάσσια θέρετρα, αλλά ταυ-
τόχρονα θέλουν και ένα ήσυχο και ήρεµο περιβάλλον µε εύκολη πρόσβαση, τόσο προς την θάλασσα, 
όσο και προς την Χώρα.

Η θάλασσα είναι κοντά, 3-5 χιλιόµετρα, ανάλογα µε την παραλία που θα διαλέξετε. Μπορείτε να 
πάτε στην παραλία της Αγίας Άννας, στον Άγιο Προκόπιο, στην Πλάκα και σε άλλες ακόµα λίγο 
πιο αποµακρυσµένες, όπως η Μικρή Βίγλα, ή το Καστράκι, όλες µε πεντακάθαρα νερά και ωραίες 
αµµουδιές.

Στον οικισµό του χωριού θα δείτε πολλά όµορφα παλιά σπίτια µε λουλουδιασµένες αυλές και 
πολλές ενδιαφέρουσες εκκλησίες. Φυσικά ξεχωρίζει το εκκλησάκι του Αγίου Αρσενίου, όπου οι ευ-
σεβείς κάτοικοι τιµούν τον οµώνυµο µε το χωριό τους Άγιο που τους προστατεύει. Άλλες εκκλησίες 
είναι του Αγίου Νικολάου, του Αγίου Σπυρίδωνα και ο ναός στην κοντινή Ιερά Μονή του Αγίου 
Ιωάννη του Προδρόµου µε το ωραίο ξυλόγλυπτο τέµπλο και τις ενδιαφέρουσες µεταβυζαντινές ει-
κόνες. Στο δρόµο προς την Χώρα, σε απόσταση 2 περίπου χιλιόµετρα βόρεια, στην περιοχή Ύρια 
µπορείτε να δείτε τα ερείπια του αρχαίου ναού του θεού Διονύσου (7ος π.Χ. αιώνας), ενώ κοντά 
στους Τρίποδες, ή Βίβλο µε τους ωραίους παραδοσιακούς ανεµόµυλους, θα δείτε την παλιά εκκλησία 
της Παναγίας της Τριποδιώτισσας µε ωραίες µεταβυζαντινές εικόνες και εξαιρετικής λεπτοδουλειάς 
ξυλόγλυπτο τέµπλο.

Για περιπτώσεις ανάγκης υπάρχει φαρµακείο στο χωριό. Επίσης µπορείτε να απευθυνθείτε στις 
αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Χώρας (7 χιλιόµετρα βορειοδυτικά).

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από την κοντινή Χώρα µε τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε 
ταξί, νοικιασµένο, ή ιδιωτικό αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

4.

Άγιος Γεώργιος
    

Ο τουριστικός οικισµός του Αγίου Γεωργίου έχει δηµιουργηθεί τα τελευταία χρόνια γύρω από την 
οµώνυµη δηµοφιλή παραλία που βρίσκεται νότια από την Χώρα σε πολύ κοντινή απόσταση.

http://www.greekhotel.com
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Ο επισκέπτης διαθέτει πάρα πολλές δυνατότητες για διαµονή στις τουριστικές µονάδες γύρω από 
την παραλία. Επίσης η παραλία διαθέτει πολλές δυνατότητες για φαγητό, αλλά και ποτό, καφέ και 
αναψυκτικά.

Μπορείτε να απολαύσετε την θάλασσα και τον ήλιο στην πολλή καλά οργανωµένη παραλία που 
έχει µήκος πολλών χιλιοµέτρων, µε πανέµορφη άµµο. Εδώ επίσης θα χαρείτε πολλά θαλάσσια σπορ, 
ιδιαίτερα την ιστιοσανίδα.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας.

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από το κέντρο της πρωτεύουσας µε λεωφορείο, ταξί και ιδιωτικά 
µέσα, ακόµα και µε τα πόδια.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στον Άγιο 
Γεώργιο όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

5.

Άγιος Προκόπιος
    

Το παραθαλάσσιο τουριστικό θέρετρο Άγιος Προκόπιος βρίσκεται 5,5 χιλιόµετρα νοτιοδυτικά 
από την Χώρα της Νάξου, στο κέντρο της δυτικής ακτής του νησιού, µέσα σε ένα πολύ όµορφο πε-
ριβάλλον µε ωραία θέα σε στεριά και θάλασσα. Ο οικισµός κατοικείται από περίπου 250 µόνιµους 
κατοίκους.

Ο επισκέπτης διαθέτει πάρα πολλές δυνατότητες για διαµονή στον οικισµό σε µονάδες που απλώ-
νονται σε µεγάλη έκταση κατά µήκος της ακρογιαλιάς. Επίσης ο οικισµός διαθέτει πολλές δυνατό-
τητες για φαγητό σε πολλά παραθαλάσσια εστιατόρια, αλλά και για ποτό και αναψυκτικά σε µπαρ 
και καφέ µε νεανική µουσική.

Η καλά οργανωµένη παραλία του Αγίου Προκόπιου µε την πλούσια και χοντρή άµµο και τα 
καθαρά νερά, προσφέρει στους επισκέπτες πολλές δυνατότητες για κολύµπι, ηλιοθεραπεία και θα-
λάσσια σπορ, έχοντας ταυτόχρονα και ωραία θέα. Η παραλία, µια από τις πιο καλά οργανωµένες 
και πιο όµορφες του νησιού, προσελκύει πολλούς επισκέπτες, κυρίως νέους.

Στον οικισµό µπορείτε να επισκεφτείτε το µικρό ναΐδριο του Αγίου Προκοπίου, απ’ όπου και το όνο-
µα του χωριού. Κοντά στον Άγιο Προκόπιο βρίσκεται και ο πολύ γνωστός παραθεριστικός οικισµός 
της Στελίδας. Σε κάποιο σηµείο της παραλίας, στην περιοχή της αλυκής που ονοµάζεται «Κόκκινη 
Λίµνη», υπάρχει το ενδεχόµενο να παρατηρήσετε κάποιες φορές όµορφους ερωδιούς που σταθµεύουν 
εδώ κατά την διάρκεια του µεγάλου ταξιδιού τους προς τα ζεστότερα κλίµατα της Αφρικής.

Αν βρεθείτε εκεί στις αρχές Ιουλίου µην παραλείψετε να συµµετάσχετε στο πανηγύρι την ηµέρα 
της γιορτής του οµώνυµου αγίου (8 Ιουλίου).

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πρωτεύουσας 
του νησιού (5,5 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/agiosgeorgios/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/agiosgeorgios/home.htm
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Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από την κοντινή πρωτεύουσα µε πυκνά και τακτικά δροµολόγια 
λεωφορείων, µε ταξί και ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στον Άγιο 
Προκόπιο όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

6.

Αµπράµι
    

Ο πολύ µικρός παραθεριστικός οικισµός Αµπράµι έχει δηµιουργηθεί τα τελευταία χρόνια γύρω 
από την οµώνυµη παραλία, στον µικρό κόλπο που βρίσκεται στην βορειοδυτική ακτή του νησιού σε 
απόσταση 20 περίπου χιλιόµετρα βορειοανατολικά από την Χώρα.

Ο οικισµός διαθέτει δυνατότητα διαµονής και καλού ντόπιου φαγητού µε προϊόντα που καλλι-
εργούνται στην γύρω περιοχή.

Μπάνιο και ηλιοθεραπεία θα απολαύσετε στην όµορφη παραλία µπροστά στον οικισµό, έχοντας 
ταυτόχρονα µια θαυµάσια θέα στην θάλασσα αντικρίζοντας τις γειτονικές Μύκονο και Πάρο.

Για περιπτώσεις ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας (20 χι-
λιόµετρα νοτιοδυτικά).

Η πρόσβαση από την Χώρα, το λιµάνι και το αεροδρόµιο είναι εύκολη µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο 
αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στο Αµπράµι 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

7.

Απείρανθος 
(Απέραθος)

   

To ορεινό ονοµαστό παραδοσιακό γραφικό χωριό Απείρανθος βρίσκεται 26 χιλιόµετρα Ανατολικά 
από τη Χώρα Νάξου και είναι κτισµένο σε υψόµετρο ανάµεσα σε 600 και 800 περίπου µέτρα στις 
πλαγιές του όρους Φανάρι. Οι ντόπιοι το λένε και «Τ’ Απεράθου», ή Μαρµάρινο Χωριό και η ντόπια 
παράδοση λέει ότι οι πρώτοι πρόγονοί τους ήρθαν εδώ από την Κρήτη τον 10ο αιώνα. Αλλά αυτή 
η µετακίνηση συνεχίστηκε και τους υπόλοιπους αιώνες, µε αποτέλεσµα σήµερα η γλώσσα τους µε 
την ιδιόµορφη προφορά, τα έθιµά τους και οι παραδοσιακές φορεσιές τους να παραπέµπουν στην 
Κρήτη, κυρίως στα Σφακιά και στα Ανώγεια µε τους πιο ανυπότακτους κατοίκους. Η πιο ονοµαστή 
οικογένεια που ήρθε από την Κρήτη και πρόκοψε εδώ στην Απείρανθο, ήταν οι Πρωτοπαπαδάκηδες, 
που πολλά παιδιά της ήταν γνωστοί πολιτικοί της νεώτερης Ελληνικής ιστορίας. Αλλά το χωριό έχει 
αναδείξει πολλά άξια τέκνα του κυρίως στα γράµµατα και τις τέχνες, όπως ο καθηγητής του πα-

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/agiosprokopios/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/agiosprokopios/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/abram/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/abram/home.htm
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νεπιστηµίου και διακεκριµένος ιστορικός Βασίλειος Σφυρόερας, ο γλύπτης Πολυκρέτης, ο γνωστός 
ερευνητής και παιδαγωγός Γιώργος Δ. Ζευγώλης, η ποιήτρια Διαλεχτή Ζευγώλη – Γλέζου, αλλά 
πάνω από όλους ο παγκόσµιας φήµης αντιστασιακός Μανώλης Γλέζος που την νύκτα της 31ης 
Μαΐου 1941 κατέβασε την Ναζιστική Σηµαία από την Ακρόπολη και που τα µετέπειτα χρόνια δια-
κρίθηκε στους πολιτικούς και κοινωνικούς αγώνες αλλά και στα γράµµατα και έγινε και κοινοτάρχης 
της ιδιαιτέρας πατρίδας του µε εξαιρετικό και πρωτοπόρο έργο, όχι µόνο για την Απείρανθο, αλλά 
και για ολόκληρη την Ελλάδα. Σήµερα το χωριό κατοικείται από περισσότερους από 800 µόνιµους 
κατοίκους που ασχολούνται κύρια µε την κτηνοτροφία, την γεωργία και την βιοτεχνία.

Οι δυνατότητες για διαµονή στον οικισµό είναι λίγες, αλλά το εντυπωσιακό χωριό που νοµίζεις 
ότι ξεπετάχτηκε από τον µεσαίωνα, αξίζει όχι µόνο µια επίσκεψη, άλλά να του αφιερώσετε το λιγό-
τερο µια ολόκληρη µέρα, αν όχι περισσότερο.

Όλο το χωριό είναι γραφικό και αποτελεί το ίδιο ένα αξιοθέατο. Περιδιαβάζοντας τα στενά σο-
κάκια του παλιού οικισµού θα θαυµάσετε πολλά διώροφα λιθόκτιστα σπίτια, µερικά από τα οποία 
είναι πραγµατικά αρχοντικά, θα περάσετε κάτω από όµορφες και στενές καµάρες, αλλά αυτό που 
θα σας εντυπωσιάσει είναι η ευρύτατη χρήση του µαρµάρου, απ’ όπου και το λαϊκό όνοµα του 
χωριού. Ιδιαίτερα πρέπει να προσέξετε του πύργους των Βενετσιάνων ηγεµόνων του νησιού Σοµµα-
ρίπα, Κάστρι και Μπαρδάνη, όπως επίσης και τον πραγµατικά εντυπωσιακό πύργο του Ζευγώλη 
του 17ου αιώνα που στέκει αγέρωχος πάνω στον ψηλό βράχο κοντά στην είσοδο του χωριού. Τόσο 
µέσα στο χωριό, όσο και στην ευρύτερη περιοχή του θα συναντήσετε πολλές αξιόλογες βυζαντινές, 
µεταβυζαντινές και νεώτερες εκκλησίες, ανάµεσα στις οποίες την Παναγία την Απεραθίτισσα µε το 
πανέµορφο µαρµάρινο τέµπλο, τον Άγιο Αντώνιο του 19ου αιώνα, την Αγία Παρασκευή στο πιο 
ψηλό σηµείο του χωριού, απ’ όπου ο επισκέπτης έχει καταπληκτική θέα, και άλλες πολλές.

Η Απείρανθος, όπως και άλλα χωριά της Νάξου, έχει έντονη πολιτιστική δράση και παραγωγή. 
Διαθέτει πέντε µουσεία όπου είναι συγκεντρωµένος ο πολιτιστικός πλούτος της περιοχής. Στο Αρ-
χαιολογικό Μουσείο µπορείτε να δείτε ευρήµατα κυρίως της Πρωτοκυκλαδικής εποχής (3η χιλιετία 
π.Χ.) από νεκροταφεία και οικισµούς της περιοχής. Το δηµοτικό σχολείο φιλοξενεί το Γεωλογικό 
Μουσείο, και στο Λαογραφικό Μουσείο θα δείτε αρκετά αντικείµενα της καθηµερινής ζωής του τό-
που και όµορφες τοπικές φορεσιές. Το Μουσείο Φυσικής ιστορίας διαθέτει πολύ αξιόλογα εκθέµατα 
της χλωρίδας και της πανίδας της ευρύτερης περιοχής. Τέλος λειτουργεί και το Μουσείο Παιδικού 
Πολιτισµού του Αιγαίου µε ενδιαφέροντα εκθέµατα.

Και όταν πια έχετε κουραστεί από την περιήγηση στα ατελείωτα ενδιαφέροντα σηµεία του χω-
ριού, θα σταµατήσετε σε µια από τις πλατείες που σκιάζονται από µεγάλα δέντρα και σε κάποιο 
παραδοσιακό καφενείο θα απολαύσετε το ουζάκι σας που θα συνοδεύεται από εκλεκτούς τοπικούς 
µεζέδες. Φυσικά σε όλη αυτή τη βόλτα σας δεν θα πρέπει να παραλείψετε να αγοράσετε κάποια 
κοµµάτια της φηµισµένης, παραδοσιακής υφαντικής τέχνης του τόπου.

Και αν δεν έχετε «χορτάσει» ακόµα από αξιοθέατα, αξίζει τον κόπο να επισκεφθείτε τους παλιούς 
ανεµόµυλους, να θαυµάσετε το Μνηµείο των Πεσόντων στους αγώνες του λαού και το κτίριο του 
Πολιτιστικού οργανισµού, όπου ολόκληρο τον χρόνο διοργανώνονται εκθέσεις.

Οι φίλοι της πεζοπορίας θα ήθελαν να επισκεφθούν από το µονοπάτι τους δυο ενδιαφέροντες βυ-
ζαντινούς ναούς του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, όπου θα φτάσουν µετά από µισή ώρα πεζοπορία 
και της Αγίας Κυριακής, µετά µια ώρα περίπου προς τα βορειοανατολικά.

Σε απόσταση 3 χιλιόµετρα περίπου νοτιοδυτικά από τον οικισµό του χωριού θα βρείτε το ξω-
κλήσι του Αγίου Ιωάννη, απ’ όπου θα απολαύσετε µια υπέροχη θέα και θα τραβήξετε ωραιότατες 
αναµνηστικές φωτογραφίες.

http://www.greekhotel.com
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Το χωριό δεν διαθέτει παραλία, δεδοµένου ότι βρίσκεται βαθιά στην ενδοχώρα, αλλά η ωραία 
παραλία της Μουτσούνας σας περιµένει µε την θαυµάσια θάλασσα και την αµµουδιά της. Η Μου-
τσούνα είναι το µόνο φυσικό λιµάνι της Νάξου και απ’ εδώ τα παλιά χρόνια φόρτωναν την σµυρίδα 
που έφερναν από τα ορυχεία ψηλά στο βουνό και τα κατέβαζαν µε τον θαυµάσια διατηρηµένο εναέριο 
σιδηρόδροµο που µπορείτε να θαυµάσετε. Ακόµα µπορείτε να πάτε και σε άλλες πιο αποµακρυσµένες 
παραλίες, όπως η Ψιλή Άµµος, ή ο Λιώνας.

Οι πιστοί του χωριού γιορτάζουν µε µεγάλα πανηγύρια τον Δεκαπενταύγουστο και στην γιορτή 
του Αγίου Ιωάννη στις 29 Αυγούστου.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στο τοπικό αγροτικό ιατρείο, ή στις αντίστοιχες 
υπηρεσίες της Χώρας.

Η πρόσβαση είναι εύκολη µε λεωφορείο, µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

8.

Απόλλωνας
    

Το φηµισµένο παραθαλάσσιο γραφικό χωριό Απόλλωνας βρίσκεται 35,5 χιλιόµετρα βορειοανα-
τολικά από την Χώρα κτισµένο σε έναν όµορφο κόλπο µε ωραία παραλία, στην βορειοανατολική 
ακτή του νησιού. Κατοικείται από 100 περίπου µόνιµους κατοίκους και διαθέτει και µικρό λιµανάκι 
όπου µπορούν να δέσουν µικρά τουριστικά σκάφη και ψαράδικα καΐκια.

Στο χωριό υπάρχουν δυνατότητες για διαµονή σε ένα όµορφο και αρκετά ήσυχο µέρος, µε αρκετές 
τουριστικές υποδοµές που συνδυάζονται µε ένα εξαιρετικά όµορφο περιβάλλον και αρκετά αξιοθέατα. 
Στην προβλήτα του λιµανιού λειτουργούν αρκετές ψαροταβέρνες που προσφέρουν φρέσκο ψάρι και 
ωραίο περιβάλλον που προσελκύει πολλούς επισκέπτες. Επίσης στην προβλήτα λειτουργούν πολλά 
γραφικά καφενεία που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους µαζί µε µια πανέµορφη θέα.

Η παραλία είναι θαυµάσια µε χρυσή άµµο και ψιλό βότσαλο και η θάλασσα προσφέρεται για 
κολύµπι και όλα τα θαλάσσια σπορ.

Κοντά στην είσοδο του χωριού, στην τοποθεσία «Καστράκι» βρίσκεται ένας µισοτελειωµένος κο-
λοσσιαίος αρχαϊκός «κούρος», ο γνωστός Κούρος του Απόλλωνα που αποδίδεται στον θεό Διόνυσο 
και κείτεται ξαπλωµένος στο σηµείο που ξεκίνησε η λάξευσή του πριν από 2.500 χρόνια. Στο κοντινό 
όρος Καλόγερος έχουν βρεθεί ερείπια από αρχαίες οχυρώσεις που οι ντόπιοι ονοµάζουν «Κάστρο του 
Καλογέρου». Τέλος στην θέση «Εµπολή», ή «Αµπολή» υπάρχουν αρχαία λατοµεία µαρµάρου που 
τα ίχνη τους φαίνονται και σήµερα. Στον οικισµό του χωριού µπορείτε να δείτε τον ναό του Αγίου 
Ιωάννη και στο κοντινό χωριουδάκι Αγιά που βρίσκεται 7,5 χιλιόµετρα δυτικά µπορείτε να δείτε έναν 
πύργο µε θαυµάσια θέα στην θάλασσα και ολόκληρο το βορεινό κοµµάτι του νησιού.

Κατά την διάρκεια του καλοκαιριού διοργανώνονται πλούσιες και ενδιαφέρουσες πολιτιστικές 
εκδηλώσεις, τα «Απολλώνεια», ενώ στις 29 Αυγούστου οι ντόπιοι τιµούν τον Άγιο Ιωάννη µε µεγά-
λο πανηγύρι. Η Αγιά τον Δεκαπενταύγουστο γιορτάζει την µεγάλη θρησκευτική γιορτή µε επίσης 
µεγάλο πανηγύρι.

http://www.greekhotel.com


Όλα σχετικά µε την Νάξο

Greekislands.com, Greekhotel.com

Co
py

rig
ht

 ©
 2

00
8 

IN
TE

Rn
et

 P
RE

Se
nt

at
io

ns
, 2

10
 9

95
30

09
 –

 Τ
ο 

έν
τυ

πο
 δ

ια
τίθ

ετ
αι

 α
υσ

τη
ρά

 γ
ια

 π
ρο

σω
πι

κή
 χ

ρή
ση

. Α
πα

γο
ρε

ύε
τα

ι η
 χ

ρή
ση

 ό
λο

υ 
ή 

µέ
ρο

υς
 το

υ 
σε

 ο
πο

ιο
δή

πο
τε

 µ
έσ

ο 
χω

ρί
ς 

γρ
απ

τή
 ά

δε
ια

.

14

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, 35,5 χι-
λιόµετρα νοτιοδυτικά.

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Όσοι από 
τους επισκέπτες διαθέτουν δικό τους, ή µισθωµένο µικρό σκάφος µπορούν να δέσουν στο µικρό λι-
µανάκι του οικισµού.

9.

Γλινάδο
    

Το µικρό χωριό Γλινάδο, κτισµένο πάνω σε ένα βραχώδη λόφο, βρίσκεται 6 περίπου χιλιόµετρα 
νοτιοανατολικά από την Χώρα. Οι 500 περίπου µόνιµοι κάτοικοί του ασχολούνται κυρίως µε την 
γεωργία και την κτηνοτροφία που είναι αρκετά ανεπτυγµένη στην περιοχή. 

Το χωριό δεν διαθέτει πολλές δυνατότητες για διαµονή, αλλά προσφέρει πολύ όµορφη θέα σε όλο 
τον καλλιεργηµένο κάµπο που κείτεται καταπράσινος κάτω από τα σπίτια του. Επίσης ο επισκέπτης 
µπορεί να δει στην θέση «Ύρια» το ιερό του Διονύσου, ένα θρησκευτικό κέντρο που η ίδρυσή του 
χάνεται στα βάθη των Μυκηναϊκών χρόνων και η λειτουργία του φτάνει µέχρι τους πρώτους χρι-
στιανικούς αιώνες. Ακόµα, στην περιοχή µπορείτε να δείτε παλιούς µεσαιωνικούς πύργους και να 
επισκεφτείτε την µικρή τυροκοµική µονάδα της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισµών της Νάξου κοντά 
στον Άγιο Αρσένιο.

Το µπάνιο σας θα το απολαύσετε στις οργανωµένες παραλίες της Χώρας καθώς και στον Άγιο 
Προκόπιο και την Αγία Άννα.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, 6 χι-
λιόµετρα βορειοδυτικά. 

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται µε λεωφορείο, ταξί, ή µε δικό σας, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο και 
µοτοσικλέτα.

10.

Εγγαρές
    

Οι Εγγαρές είναι ένα γραφικό µικρό χωριό κτισµένο σε ένα όµορφο φυσικό περιβάλλον, σε από-
σταση 7,5 περίπου χιλιόµετρα βορειοανατολικά από την Χώρα. Η φύση γύρω από τον οικισµό 
χαρακτηρίζεται από τρεχούµενα νερά, καλλιεργηµένες εκτάσεις και πολλά θερµοκήπια για πρώιµα 
φρούτα. Το χωριό κατοικείται από 200 περίπου κατοίκους.

Το χωριό διαθέτει κάποιες δυνατότητες για διαµονή σε ένα ήσυχο περιβάλλον.

Ο οικισµός και η γύρω περιοχή προσφέρουν πολλά αξιοθέατα που προσελκύουν πολλούς επισκέ-
πτες, ανάµεσα στα οποία πολλά αρχοντικά, όπως της οικογένειας Θεοφίλου, όπου φιλοξενήθηκε ο 

http://www.greekhotel.com
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νεαρός Νίκος Καζαντζάκης στα τέλη του 19ου αιώνα, τα αρχοντικά του Φιλικού Ραφτόπουλου, της 
οικογένειας Χατζηανδρέου και ο πύργος του Φουφόπουλου. Μπορείτε να επισκεφτείτε κι να προ-
σκυνήσετε σε πολλές εκκλησίες , όπως ο Ναός των Ταξιαρχών στον οικισµό, η Γέννηση της Θεοτόκου 
σε κοντινό λόφο και ο Ναός του Αγίου Χαραλάµπους στον οικισµό Χίλια Βρύση.

Κοντά στο ξωκλήσι του Αγίου Γεωργίου θα βρείτε τον παλιό Νερόµυλο σε ένα φυσικό περιβάλλον 
εκπληκτικής οµορφιάς µε τρεχούµενα νερά, πανύψηλα πλατάνια και πυκνή βλάστηση.

Άλλα αξιοθέατα είναι η λιµνοδεξαµενή που εξασφαλίζει το αναγκαίο νερό στο χωριό, καθώς επί-
σης και το φράγµα και η τεχνητή λίµνη κοντά στη Μονή της Φανερωµένης που στεγάζεται σε παλιό 
βενετσιάνικο πύργο του 17ου αιώνα.

Κοντά στο χωριό θα βρείτε πολλές γραφικές και όµορφες παραλίες για µπάνιο, όπως τον γραφι-
κό όρµο Μίκρα, τον όρµο Κάµπου Κορωνίδας µε το ξωκλήσι του Αγίου Μάµα, τον όρµο Αµπράµη 
µε µεγάλη κίνηση το καλοκαίρι, τον όρµο των Αγίων Θεοδώρων µε το οµώνυµο ξωκλήσι και πολλές 
άλλες.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, 7,5 χι-
λιόµετρα Νότια.

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται εύκολα µε τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, ταξί και νοικιασµένο, 
ή ιδιωτικό αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

11.

Καστράκι
    

Ο µικρός παραθεριστικός οικισµός Καστράκι βρίσκεται περίπου 15,5 χιλιόµετρα νότια από την 
Χώρα, στο νότιο τµήµα της δυτικής ακτής του νησιού. Έχει περισσότερους από 165 µόνιµους κα-
τοίκους.

Ο οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή και οι επισκέπτες µπορούν να δοκιµάσουν 
στα γραφικά παραθαλάσσια ταβερνάκια του νόστιµα πιάτα της ντόπιας παραδοσιακής κουζίνας και 
φρέσκο ψάρι. Εδώ καταφεύγουν όσοι θέλουν ένα πραγµατικά ήσυχο, όµορφο µέρος, αλλά αρκετά 
κοντά στην έντονη ζωή της Χώρας.

Η τεράστια αµµουδερή παραλία µπροστά στον οικισµό ξεπερνάει σε µήκος τα 3 χιλιόµετρα, έχει 
υπέροχη κατάλευκη ψιλή άµµο και καταγάλανα και πεντακάθαρα νερά. Κατά τόπους υπάρχουν 
ωραίοι βραχώδεις σχηµατισµοί που δηµιουργούν µικρούς αποµονωµένους ορµίσκους που επιτρέπουν 
σε όποιον θέλει να κάνει γυµνός µπάνιο. Η παραλία αυτή αποτελεί φυσική συνέχεια της παραλίας 
της Μικρής Βίγλας και συνήθως το καλοκαίρι την επηρεάζουν οι δυνατοί άνεµοι της εποχής. Μπο-
ρείτε αν θέλετε να κάνετε το µπάνιο σας και στην επόµενη παραλία της Γλυφάδας.

Σε απόσταση λιγότερο από 2 χιλιόµετρα ανατολικά βρίσκεται ο Πύργος του Οσκέλου, κατάλοιπο 
της µεσαιωνικής κυριαρχίας των Βενετσιάνων. Επίσης κοντά στον οικισµό µπορεί να δει κάποιος τα 
ίχνη από µια µυκηναϊκή ακρόπολη.

http://www.greekhotel.com
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Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να καταφύγετε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, 15,5 
χιλιόµετρα βόρεια του οικισµού.

Η πρόσβαση στο Καστράκι είναι εύκολη από την Χώρα µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, 
ή µοτοσικλέτα.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στο Καστράκι 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

12.

Κόρωνος 
    

Ο παραδοσιακός Κόρωνος είναι ένα ορεινό χωριό της ενδοχώρας του νησιού σε υψόµετρο περισ-
σότερο από 500 µέτρα και σε απόσταση 35 χιλιόµετρα βορειοανατολικά από την Χώρα. Βρίσκεται 
σε µια περιοχή που είναι πνιγµένη στις καλλιέργειες, κυρίως αµπέλια. Το χωριό έχει σχεδόν 600 
µόνιµους κατοίκους που ασχολούνται µε την γεωργία, την κτηνοτροφία και λίγο µε τον τουρισµό. 

Το χωριό διαθέτει µικρές δυνατότητες για διαµονή σε ένα ήσυχο περιβάλλον. 

Ο οικισµός και η γύρω περιοχή προσφέρουν πολλά αξιοθέατα που προσελκύουν πολλούς επι-
σκέπτες που έρχονται εδώ για να θαυµάσουν παλιά σπίτια εξαιρετικής αρχιτεκτονικής, την γραφική 
πλατεία µε τα τρεχούµενα νερά και τα παραδοσιακά καφενεία, να περιδιαβάσουν στα στενοσόκακα 
και να περάσουν κάτω από ωραίες καµάρες που δηµιουργούν µια ατµόσφαιρα που τους συγκινεί. 
Ο επισκέπτης µπορεί να θαυµάσει την πηγή Πλάτσα στο κέντρο του χωριού και στις γραφικές τα-
βέρνες της να γευτεί παραδοσιακά πιάτα της τοπικής κουζίνας. Μπορείτε επίσης να προσκυνήσετε 
σε παλιές εκκλησίες, ή να παρατηρήσετε τα συντηρηµένα παλιά ελαιοτριβεία και να επισκεφτείτε την 
ενδιαφέρουσα λαογραφική συλλογή και το εκθετήριο παραδοσιακού κεντήµατος. 

Πρέπει οπωσδήποτε να δείτε το µνηµείο των πεσόντων, έργο του γνωστού γλύπτη Αρµακόλα, που 
στήθηκε προς τιµή των εκτελεσθέντων από τους ναζί κατακτητές, όπως και επίσης και την προτοµή 
του άξιου τέκνου του χωριού, Νικηφόρου Μανδηλαρά. 

Κοντά στο χωριό, σχεδόν στην κορυφή του όρους Κορώνου, σε υψόµετρο 930 µέτρα υπάρχει 
το Κακό Σπήλιο, ένα σπήλαιο που κατά την αρχαιότητα ήταν τόπος λατρείας του θεού Διονύσου. 
Φεύγοντας από το χωριό µπορείτε να επισκεφτείτε το Μουσείο της Σµύριδας και το Βιοµηχανικό 
Πάρκο των Σµυριδωρυχείων. 

Για το µπάνιο σας θα µεταβείτε στην ωραία παραλία του Λιώνα στην ανατολική ακτή. 
 
Οι γιορτές και τα πανηγύρια του χωριού είναι γνωστά σε όλη την Νάξο και προσελκύουν και 

πολλούς επισκέπτες. Οι πιο γνωστές εκδηλώσεις είναι της Καθαρής Δευτέρας, του Κλήδονα στις 24 
Ιουνίου και τα πανηγύρια της Αγίας Μαρίνας (17 Ιουλίου), της Παναγίας της Αργοκοιλιώτισσας 
(Παρασκευή του Πάσχα) και της Παναγίας της Κεράς (23 Αυγούστου). Φυσικά όλα τα πανηγύρια 
συµπληρώνονται µε καλή µουσική, χορό και άφθονο κρασί που συνοδεύει τα ωραιότατα παραδο-
σιακά φαγητά της περιοχής. 

http://www.greekhotel.com
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Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στο τοπικό Αγροτικό ιατρείο, ή στις αντίστοιχες 
υπηρεσίες της Χώρας, 35 χιλιόµετρα νοτιοδυτικά. 

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται λεωφορείο, ή ιδιωτικό αυτοκίνητο και µοτοσικλέτα.

13.

Λιώνας
    

Ο Λιώνας είναι ένα µικρό γραφικό παραθαλάσσιο χωριό 38 χιλιόµετρα Βορειοανατολικά από την 
Χώρα, στην εντυπωσιακή βορειοανατολική ακτή του νησιού, 6 χιλιόµετρα βορειοανατολικά από τον 
Κόρωνα. Εδώ τα παλιά χρόνια από την µικρή σκάλα του λιµανιού φορτωνόταν η σµύριδα για τα βιο-
µηχανικά κέντρα της Ευρώπης. Κατοικείται από λίγο περισσότερους από 100 µόνιµους κατοίκους.

Υπάρχουν λίγες δυνατότητες για διαµονή στο χωριό, αλλά διαθέτει αρκετά ενδιαφέροντα αξι-
οθέατα και ήσυχη πεντακάθαρη παραλία. Τα σπίτια του µικρού οικισµού φτάνουν σχεδόν ως το 
κύµα. Μετά το µπάνιο σας σε βαθιά κρυστάλλινα νερά και την ηλιοθεραπεία σας στην βοτσαλωτή 
παραλία του χωριού θα έχετε την ευκαιρία να απολαύσετε φρέσκο ψάρι και νόστιµα πιάτα ντόπιας 
κουζίνας στα µικρά παραθαλάσσια ταβερνάκια της περιοχής.

Στο χωριό αξίζει να επισκεφτείτε και να προσκυνήσετε στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου, να 
ενηµερωθείτε για την κατάσταση του παράκτιου περιβάλλοντος και τις σχετικές δραστηριότητες στο 
αντίστοιχο κέντρο που στεγάζεται στον «ταρσανά», το µεσαιωνικό ναυπηγοεπισκευαστικό κτίσµα 
που έχει ανακαινιστεί τα τελευταία χρόνια. Ακόµα µπορείτε να επισκεφτείτε το αποµονωµένο ξωκλήσι 
της Παναγίας της Αβδελιώτισσας, στην θέση «Αβδέλη» κοντά στους τάφους της Πρωτοκυκλαδικής 
εποχής. Φεύγοντας από την παραλία θα έχτε την ευκαιρία, πριν φτάσετε στον Κόρωνα, να επισκε-
φτείτε το Μουσείο της Σµύριδας στο Βιοµηχανικό πάρκο των Σµυριδωρυχείων και να δείτε στοές που 
λειτουργούσαν από τον προπερασµένο αιώνα.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στο αγροτικό ιατρείο στον γειτονικό Κόρωνα (6 
χιλιόµετρα νοτιοδυτικά), ή στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πρωτεύουσας, 38 χιλιόµετρα Νοτιοδυτικά 
του χωριού.

Η πρόσβαση γίνεται από την Χώρα µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο.

14.

Μικρή Βίγλα
    

Ο παραθαλάσσιος τουριστικός οικισµός Μικρή Βίγλα βρίσκεται 16,5 χιλιόµετρα νότια από την 
Χώρα της Νάξου, στην δυτική ακτή του νησιού. Κατοικείται από λιγότερους από 100 µόνιµους 
κατοίκους.

Ο µικρός οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή σε καλές τουριστικές µονάδες και 
προσφέρει επίσης αρκετές παραθαλάσσιες ταβέρνες για καλό ντόπιο φαγητό και φρέσκο ψάρι.

http://www.greekhotel.com
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Η υπέροχη παραλία που βρίσκεται µπροστά στον οικισµό είναι καλά οργανωµένη και προσφέρει 
όλες τις ευκολίες και τις ανέσεις για µπάνιο, ηλιοθεραπεία και θαλάσσια σπορ, κυρίως ιστιοσανίδα, 
λόγω των ιδανικών καιρικών συνθηκών που επικρατούν εκεί συνήθως. Η παραλία είναι πολύ όµορ-
φη και γραφική µε λεπτή άσπρη άµµο και πεντακάθαρα νερά που καλούν τους πολλούς επισκέπτες 
στην αγκαλιά τους. Επίσης την θάλασσα µπορείτε να ευχαριστηθείτε στην γειτονική παραλία της 
Παρθένου, ή στον κοντινό Ορκό.

Λίγα µέτρα µέσα στην θάλασσα βρίσκεται µια µικρή βραχονησίδα, η Παρθένος, που πάνω της 
βρίσκεται ένα κατάλευκο εκκλησάκι, η Παναγία που έχει δώσει και το όνοµα στην µικρή βραχονησίδα. 
Σε αυτόν τον ναΐσκο έρχονται πολλά ζευγάρια για να τελέσουν τους γάµους τους σε ένα εξαιρετικά 
όµορφο περιβάλλον, µέσα σε µια ροµαντική ατµόσφαιρα.

Αν ανεβείτε στο µικρό ύψωµα πάνω από την όµορφη παραλία, θα έχετε την δυνατότητα να δείτε 
ως πέρα την Ηρακλειά, την Ίο, την Σίκινο, την Αντίπαρο και την Πάρο και ίσως και την Μύκονο. Από 
αυτόν τον βράχο οι παλιοί κάτοικοι της περιοχής παρατηρούσαν το πέλαγος και προειδοποιούσαν 
τους κατοίκους της περιοχής, αν εµφανίζονταν πειρατές. Από κει και το όνοµά της, «Μικρή Βίγλα». 
Ο βράχος της Μικρής Βίγλας χωρίζει ουσιαστικά την ωραία παραλία σε δυο διαδοχικές και εξίσου 
όµορφες παραλίες, την παραλία της Μικρής Βίγλας και την παραλία της Παρθένου.

Αν κινηθείτε µε µικρό σκάφος προς το µικρό νησάκι και παρατηρήσετε στον ρηχό βυθό µπορείτε 
να δείτε τα ερείπια από αρχαίο βυθισµένο οικισµό.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πρωτεύουσας, 
16,5 χιλιόµετρα βόρεια του οικισµού.

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από την Χώρα µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο. Η απόσταση 
επιτρέπει ακόµα και την χρήση ταξί. Όσοι διαθέτετε µικρό σκάφος µπορείτε να δέσετε µε ασφάλεια 
στον µικρό ορµίσκο της παραλίας, δίπλα στα µικρά ψαροκάϊκα και τις βάρκες των ντόπιων.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στην Μικρή 
Βίγλα όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

15.

Μουτσούνα
    

Το γραφικό ψαροχώρι Μουτσούνα βρίσκεται 37 περίπου χιλιόµετρα ανατολικά από την Χώρα, 
στην ανατολική ακτή του νησιού και το φυσικό λιµανάκι του αποτελεί το επίνειο της Απείρανθου. 
Τους καλοκαιρινούς µήνες παρατηρείται αυξηµένη κίνηση από επισκέπτες. Οι λίγοι απ’ αυτούς που 
επιλέγουν να µείνουν εδώ αποζηµιώνονται από ένα ωραίο και ήσυχο περιβάλλον. Κατοικείται από 
λιγότερους από 100 µόνιµους κατοίκους.

Ο µικρός οικισµός διαθέτει µικρές δυνατότητες για διαµονή, αλλά αρκετές ευκαιρίες στα γραφικά 
του παραθαλάσσια ταβερνάκια για φρέσκο ψάρι και καλό ντόπιο φαγητό.

Το µπάνιο σας θα το απολαύσετε στην πεντακάθαρη θάλασσα µπροστά στον οικισµό, ή σε κάποια 
από τις κοντινές οργανωµένες παραλίες της ανατολικής ακτής.

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/mikri-vigla/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/mikri-vigla/home.htm
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Ο ίδιος ο µικρός παραθαλάσσιος οικισµός αποτελεί ένα αξιοθέατο, αλλά µπορείτε να επισκεφθεί-
τε εκεί κοντά τα εναποµείναντα τµήµατα της εναέριας µεταφοράς της σµύριδας, που έχουν ηλικία 
περισσότερο από έναν αιώνα. Στην ευρύτερη περιοχή µπορείτε να επισκεφτείτε τον πανέµορφο όρµο 
Αζάλα µε την πολύ µεγάλη παραλία του µε τους επιβλητικούς βραχώδεις σχηµατισµούς, το ακρω-
τήριο Μουτσούνα και το ξωκλήσι του Αγίου Δηµητρίου στην παραλία βόρεια από τον όρµο.

Ακόµα, 8 περίπου χιλιόµετρα νότια, αξίζει να επισκεφτείτε την Ψιλή Άµµο, µια ωραιότατη πα-
ραθεριστική περιοχή µε ωραία αµµουδιά και λίγο ακόµα πιο νότια, άλλα 4,5 περίπου χιλιόµετρα 
βρίσκεται ο γραφικός παραθαλάσσιος οικισµός Κλειδώ, στο εσωτερικό µικρού όρµου µε ωραία αµ-
µουδερή παραλία που βλέπει στο Πάνω Κουφονήσι. Ακόµα νοτιότερα, στο νοτιοανατολικό άκρο του 
νησιού βρίσκεται ο γραφικός αποµονωµένος όρµος Πάνορµος, στην ωραία αµµουδιά του οποίου 
καταφεύγουν όσοι θέλουν να αποφύγουν τις κοσµοπολίτικες παραλίες µε τον πολύ κόσµο και την 
φασαρία τους. Λίγο ψηλότερα από την παραλία, πάνω σε ένα ύψωµα µπορείτε να δείτε τα ίχνη 
προϊστορικής ακρόπολης.

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να καταφύγετε στο αγροτικό ιατρείο στην γειτονική Απείρανθο 
(12 χιλιόµετρα δυτικά), ή στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, 37 χιλιόµετρα δυτικά.

Η πρόσβαση στην Μουτσούνα γίνεται µέσω της Απειράνθου µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, 
ή µοτοσικλέτα. Ο δρόµος από την Απείρανθο µέχρι την θάλασσα θέλει προσοχή γιατί είναι γεµάτος 
στροφές και αρκετά απότοµος. Αξίζει όµως τον κόπο, γιατί η διαδροµή είναι πολύ όµορφη. Όσοι από 
εσάς διαθέτετε δικός σας, ή µισθωµένο µικρό σκάφος µπορείτε να δέσετε στο λιµανάκι, όπου όµως 
δεν µπορείτε να βρείτε καύσιµα.

16.

Πλάκα
    

Ο µικρός παραθεριστικός οικισµός Πλάκα είναι δηµιούργηµα της ραγδαίας τουριστικής ανάπτυξης 
που τα τελευταία χρόνια έχει εµφανιστεί γύρω από την οµώνυµη παραλία, στον ανοικτό όρµο που 
βρίσκεται στο κέντρο περίπου της δυτικής ακτής του νησιού σε απόσταση 10 περίπου χιλιόµετρα 
νότια από την Χώρα.

Ο οικισµός διαθέτει πολλές δυνατότητες για διαµονή και καλό φαγητό µε πιάτα της ντόπιας κου-
ζίνας, όλα σχεδόν βασισµένα σε τοπικά προϊόντα, µε πρώτο το πεντανόστιµο κρέας.

Το µπάνιο και την ηλιοθεραπεία σας θα απολαύσετε στην όµορφη και τεράστια αµµουδερή πα-
ραλία µπροστά στον οικισµό.

Στην αρχή του δρόµου σας από την παραλία προς την ενδοχώρα θα συναντήσετε τους εντυπωσι-
ακούς σχηµατισµούς από µεγάλους βράχους που παρουσιάζουν έντονο γεωλογικό ενδιαφέρον. Στην 
συνέχεια του δρόµου σας προς το χωριουδάκι Βίβλος θα συναντήσετε τον ναό του Αγίου Ματθαίου 
που είναι κτισµένος πάνω σε παλαιότερο, γεγονός που φαίνεται και από τα πολλά αρχαία αρχιτε-
κτονικά µέλη που είναι διάσπαρτα γύρω του. Σε πολύ κοντινή απόσταση από τον ναό µπορείτε να 
δείτε τα ερείπια ενός αµυντικού πύργου από τους αρχαίους χρόνους, τον Παλαιόπυργο, που όµως 
η τοπική παράδοση τον θέλει κατοικία µιας πριγκίπισσας που εγκαταστάθηκε εδώ µετά τον θάνατο 
του αγαπηµένου της και έγινε µάγισσα.

http://www.greekhotel.com


Όλα σχετικά µε την Νάξο

Greekislands.com, Greekhotel.com

Co
py

rig
ht

 ©
 2

00
8 

IN
TE

Rn
et

 P
RE

Se
nt

at
io

ns
, 2

10
 9

95
30

09
 –

 Τ
ο 

έν
τυ

πο
 δ

ια
τίθ

ετ
αι

 α
υσ

τη
ρά

 γ
ια

 π
ρο

σω
πι

κή
 χ

ρή
ση

. Α
πα

γο
ρε

ύε
τα

ι η
 χ

ρή
ση

 ό
λο

υ 
ή 

µέ
ρο

υς
 το

υ 
σε

 ο
πο

ιο
δή

πο
τε

 µ
έσ

ο 
χω

ρί
ς 

γρ
απ

τή
 ά

δε
ια

.

20

Για περιπτώσεις ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Χώρας 
(10 χιλιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση από την Χώρα, το λιµάνι και το αεροδρόµιο είναι εύκολη µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο 
αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα, ακόµα και µε ταξί, λόγω της µικρής απόστασης.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στην Πλάκα 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

17.

Ποταµιά
    

Το παραδοσιακό ορεινό χωριό Ποταµιά βρίσκεται στην ενδοχώρα του νησιού σε απόσταση 9 
περίπου χιλιόµετρα νοτιοανατολικά από την Χώρα. Απλώνεται σε µεγάλη απόσταση και χωρίζε-
ται σε τρεις κύριους οικισµούς, την Κάτω, την Μέση και την Άνω Ποταµιά που βρίσκονται σε µια 
περιοχή που είναι πνιγµένη στο πράσινο και τα τρεχούµενα δροσερά νερά. Το χωριό έχει σχεδόν 
400 µόνιµους κατοίκους που ασχολούνται µε την γεωργία, την κτηνοτροφία και λίγο µε τον του-
ρισµό. Η περιοχή φηµίζεται για τα ωραιότατα φρούτα που καλλιεργούνται στην κοιλάδα κάτω 
από το χωριό.

Το χωριό δεν διαθέτει δυνατότητες για διαµονή, αλλά αξίζει τον κόπο να το επισκεφτεί κα-
νείς. 

Οι τρεις οικισµοί και η γύρω περιοχή προσφέρουν πολλά αξιοθέατα που προσελκύουν πολλούς 
επισκέπτες που έρχονται εδώ για να θαυµάσουν παλιούς µεσαιωνικούς πύργους, όπως ο Πύργος 
του Κόκκου και ο Πύργος του Μαγκάκη στην Μέση Ποταµιά, το βενετσιάνικο κάστρο ή Απάνω Κά-
στρο στην Άνω Ποταµιά, τις παλιές εκκλησίες, πολλές βρύσες µε τρεχούµενα νερά και τους παλιούς 
νερόµυλους που µαρτυρούν τον πλούτο που είχε το χωριό τα παλιά χρόνια. Φυσικά, λόγω της θέσης 
του, το χωριό προσφέρει και πολύ ωραία θέα, µια θαυµάσια αφορµή για πολλές ενδιαφέρουσες φω-
τογραφίες. Σε απόσταση 2 χιλιοµέτρων νοτιοδυτικά από τον οικισµό της Μέσης Ποταµιάς µπορείτε 
να επισκεφθείτε τον ιερό ναό του Αγίου Μάµαντα, του 9ου αιώνα, µε τις ωραίες αγιογραφίες και 
την ενδιαφέρουσα αρχιτεκτονική. 

Για το µπάνιο σας µπορείτε να πάτε σε οποιαδήποτε παραλία του νησιού, δεδοµένου ότι η Πο-
ταµιά βρίσκεται σχεδόν στο κέντρο του νησιού. 

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, 9 χι-
λιόµετρα βορειοδυτικά. 

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται µε λεωφορείο, ταξί, ή ιδιωτικό αυτοκίνητο και µοτοσικλέτα.

http://www.greekhotel.com
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18.

Σαγκρί
    

Το χωριουδάκι Σαγκρί αποτελείται από δυο οικισµούς, το Άνω και το Κάτω Σαγκρί και κατοικείται 
από 250 περίπου µόνιµους κατοίκους που ασχολούνται µε την γεωργία, την κτηνοτροφία και λίγο 
µε τον τουρισµό. Βρίσκεται 11 περίπου χιλιόµετρα νοτιοανατολικά από την Χώρα.

Οι δυο οικισµοί δεν διαθέτουν µεγάλες δυνατότητες για διαµονή, όµως προσφέρουν όµορφα και 
ενδιαφέροντα αξιοθέατα. Το Κάτω Σαγκρί διατηρεί το µεσαιωνικό του χαρακτήρα και εδώ µπορείτε 
να δείτε πολλούς µεσαιωνικούς πύργους µε κυριότερο τον Πύργο του Μπαζαίου του 17ου αιώνα, 
που αρχικά λειτούργησε ως µοναστήρι και σήµερα, αναπαλαιωµένος, προσφέρει τους χώρους του 
σε ωραίες και ποικίλες πολιτιστικές εκδηλώσεις που γίνονται εδώ στα πλαίσια του καλοκαιρινού Φε-
στιβάλ Νάξου. Ο επισκέπτης µπορεί επίσης να θαυµάσει παλιές και βυζαντινές εκκλησίες µε ωραίες 
διατηρηµένες αγιογραφίες και ενδιαφέροντα αρχιτεκτονικά στοιχεία. 

Σε απόσταση 3 χιλιόµετρα νότια από το Άνω Σαγκρί στη θέση «Γύρουλα», πάνω σε ένα ύψωµα, 
υπάρχουν τα ερείπια του ιερού των θεών Δήµητρας και του Απόλλωνα, που η ίδρυσή του ανάγεται 
στους ύστερους Γεωµετρικούς χρόνους, ενώ η κατοίκηση της περιοχής από την Μυκηναϊκή εποχή. 
Τον 6ο αιώνα π.Χ., στη θέση του ιερού αναγέρθηκε αρχαϊκός ναός. Τα πάρα πολλά αρχαιολογικά 
ευρήµατα από τις ανασκαφές του χώρου και της ευρύτερης περιοχής φυλάσσονται και εκτίθενται 
στο τοπικό Αρχαιολογικό Μουσείο. Σήµερα γνωρίζουµε ότι κατά τους χριστιανικούς αιώνες ο ναός 
µετατράπηκε σε χριστιανική βασιλική που καταστράφηκε κατά τις επιδροµές των Σαρακηνών κατά 
τον 7ο αιώνα και στο Άγιο Βήµα του οποίου χτίστηκε ο µικρός ναός του Αγίου Ιωάννη που ανοι-
κοδοµήθηκε το 1977, λίγο πιο νότια από τον πρώτο ναό. 

Για το µπάνιο σας µπορείτε να πάτε στις οργανωµένες παραλίες της νοτιοδυτικής ακτής του νη-
σιού. 

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, 11 χι-
λιόµετρα βορειοδυτικά. 

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται µε λεωφορείο, ταξί, ή ιδιωτικό αυτοκίνητο και µοτοσικλέτα.

19.

Τρίποδες (Βύβλος)
    

Το µικρό παραδοσιακό χωριό Τρίποδες, ή Βύβλος, βρίσκεται σε µια κατάφυτη περιοχή 8 περί-
που χιλιόµετρα νοτιοανατολικά από την Χώρα. Διατηρεί ένα έντονο παραδοσιακό χρώµα που του 
προσφέρει γραφικότητα, µε τα κάτασπρα σπίτια, τα στενά δροµάκια και τους ερειπωµένους ανε-
µόµυλους που αποτελούν το χαρακτηριστικό σηµάδι του χωριού ψηλά στον λόφο. Οι σχεδόν 800 
µόνιµοι κάτοικοί του ασχολούνται κυρίως µε την γεωργία και τα τελευταία χρόνια µε τον τουρισµό. 
Ονοµαστές είναι οι πατάτες της περιοχής που εξάγονται και στην Αθήνα, όπου είναι περιζήτητες, 
όπως επίσης και το καλής ποιότητας κρασί τους. 

http://www.greekhotel.com
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Το χωριό διαθέτει δυνατότητες για διαµονή σε ένα πολύ όµορφο και ήσυχο τόπο, µια ενδιαφέ-
ρουσα εναλλακτική λύση στις πολύβουες και κοσµοπολίτικες παραλίες. Κοντά στο χωριό µπορείτε 
να δείτε την Ιερά Μονή της Παναγίας της Τριποδιώτισσας, που είναι αφιερωµένη στην Κοίµηση της 
Θεοτόκου, µε τις ωραίες και αξιόλογης τέχνης παλιές εικόνες, όπως επίσης και τον παλιό ναό της 
Σταυροπηγής. Στον δρόµο προς την Πλάκα µπορείτε να δείτε τα ερείπια από τον παλιό βενετσιάνικο 
πύργο. Αυτό που δεν πρέπει να χάσετε µε τίποτα είναι η επίσκεψή σας ψηλά στους παλιούς ανε-
µόµυλους, όπου θα σας δοθεί η δυνατότητα να θαυµάσετε µια πολύ ωραία θέα και να τραβήξετε 
πολύ καλές φωτογραφίες της περιοχής. 

Για το µπάνιο σας µπορείτε να πάτε στις οργανωµένες παραλίες της νοτιοδυτικής ακτής του νη-
σιού. 

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, 8 χι-
λιόµετρα βορειοδυτικά. 

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται µε λεωφορείο, ταξί, ή ιδιωτικό αυτοκίνητο και µοτοσικλέτα. 

20.

Φιλότι
    

Το Φιλότι είναι το µεγαλύτερο και ίσως και το ωραιότερο χωριό της Νάξου. Είναι κτισµένο στις 
πλαγιές του Ζα, του ψηλότερου βουνού των Κυκλάδων, στο κέντρο περίπου του νησιού, σε από-
σταση 18 χιλιόµετρα νοτιοανατολικά από την χώρα και κατοικείται από 1800 περίπου µόνιµους 
κατοίκους.

Το χωριό διαθέτει µικρές δυνατότητες για διαµονή, λόγω του γεγονότος ότι βρίσκεται βαθιά στην 
ενδοχώρα του νησιού, αλλά παρουσιάζει πολύ µεγάλη τουριστική κίνηση, όχι µόνο για τα αξιόλογα 
µνηµεία του ανθρώπου και της φύσης, αλλά και γιατί προσφέρει κυριολεκτικά έντονη ζωή, ιδιαίτερα 
νυκτερινή, στους επισκέπτες. Μέσα και γύρω από το χωριό λειτουργούν πολλές ταβέρνες που προ-
σφέρουν εξαιρετικό φαγητό βασισµένο στην τοπική παραδοσιακή κουζίνα, καφετέριες, µπαράκια και 
άλλα µουσικά κέντρα που προσφέρουν κάθε είδους µουσική. Επίσης διαθέτει και πολύ καλή αγορά, 
τόσο για τουριστικά είδη, όσο και για αγορές της καθηµερινότητας του επισκέπτη.

Εξαιρετικό ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα αξιοθέατα στο χωριό και στην ευρύτερη περιοχή του. 
Το ίδιο το χωριό είναι ένα αξιοθέατο που προσφέρει στον επισκέπτη του κάτασπρα σπίτια, πλακό-
στρωτους ανηφορικούς δρόµους, παλιές ιστορικές εκκλησίες, µικρά παραδοσιακά ταβερνάκια και 
ένα τεράστιο υπεραιωνόβιο πλάτανο στο δρόµο µε τα παραδοσιακά καφενεία.

Στο κέντρο του χωριού µπορείτε να επισκεφτείτε τον παλιό Πύργο του Μπαρότση του 17ου αιώνα 
και να θαυµάσετε την παλιά µαρµάρινη κρήνη του 1841, όπως επίσης και τον ναό της Παναγίας 
της Φιλιότισσας µε το εξαιρετικής τέχνης µαρµάρινο τέµπλο, πολλές παλιές εικόνες και το πολύ ψηλό 
καµπαναριό.

Σε απόσταση 2,5 περίπου χιλιόµετρα νότια θα βρείτε την Πηγή των Αρίων σε ένα περιβάλλον µε 
πολλά παγωµένα τρεχούµενα νερά και υπεραιωνόβια µεγάλα πλατάνια. Σε κοντινή απόσταση, αλλά 
µε άλλο δρόµο πρόσβασης, βρίσκεται ο ναός της Παναγίας, ένας σχετικά νέος ναός ανάµεσα στα 
πανύψηλα πλατάνια, κτισµένος δίπλα στον παλιό λιθόκτιστο ναό µε µερικά διατηρηµένες τοιχογρα-

http://www.greekhotel.com
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φίες και πολλά αρχιτεκτονικά µέλη από αρχαία κτίσµατα ενσωµατωµένα στην τοιχοδοµή του. Από 
την πηγή ξεκινά ένα καλά διατηρηµένο παλιό µονοπάτι που οδηγεί στο σπήλαιο του Ζα σε υψόµετρο 
600 περίπου µέτρα. Μέσα στο σπήλαιο που παρουσιάζει εξαιρετικό αρχαιολογικό και σπηλαιολογικό 
ενδιαφέρον είναι κτισµένος ο ναΐσκος της Ζωοδόχου Πηγής. Σε 1,5 χιλιόµετρο απόσταση περίπου 
νότια από τον ναό της Παναγίας βρίσκεται το ξωκλήσι της Αγίας Αναστασίας.

4-5 χιλιόµετρα δυτικότερα από το Φιλότι, στο δρόµο προς το χωριό Δανακός, βρίσκεται το ξω-
κλήσι της Αγίας Μαρίνας, απ’ όπου ξεκινά ένα καλά διατηρηµένο παµπάλαιο µονοπάτι που οδηγεί 
στην Κορυφή του όρους Ζα, σε υψόµετρο 1004 µέτρα. Από εδώ θα απολαύσετε µια εντυπωσιακή 
θέα ολόκληρης της Νάξου, της γύρω θάλασσα και πολλών νησιών στο βάθος του ορίζοντα. Στο 
δρόµο προς την κορυφή θα συναντήσετε ένα χαρακτηριστικό βράχο µε χαραγµένη πάνω του αρχαία 
επιγραφή που σηµατοδοτεί την κορυφή του βουνού.

Σε απόσταση 1,5 περίπου χιλιόµετρα δυτικά από το χωριό βρίσκεται το ξωκλήσι του Αγίου Ιω-
άννη, κτισµένο στην κορυφή ενός λόφου, µε εξαιρετική θέα προς το Φιλότι.

Ακόµα 4,5 χιλιόµετρα νοτιοδυτικά µπορείτε να προσκυνήσετε στο ξωκλήσι του Αγίου Ευσταθίου.

Τέλος, στον δρόµο προς την παραλία του Καλαντού, 14 χιλιόµετρα νότια, στέκει εντυπωσιακός 
ο ελληνιστικός πύργος του Χειµάρρου που χρησιµοποιήθηκε κατά τους Μεσαιωνικούς χρόνους ως 
παρατηρητήριο που ειδοποιούσε για επικείµενες επιδροµές πειρατών. Γύρω από το αρχαίο οχυρό η 
αρχαιολογική σκαπάνη πρόσφατα έφερε στο φως της ηµέρας ένα µεγάλο συγκρότηµα από ελαιο-
τριβεία και άλλα οικοδοµήµατα που ανάγονται στους ελληνιστικούς χρόνους.

Αν µένετε, ή περνάτε την µέρα σας εδώ και επιθυµήσετε την θάλασσα µπορείτε να πάτε σε όποια 
παραλία θέλετε σε σχετικά κοντινή απόσταση, 15-20 χιλιόµετρα, επειδή το χωριό είναι σχεδόν στο 
κέντρο του νησιού.

Τις µέρες του Δεκαπενταύγουστου οι πολύ «ζωντανοί» κάτοικοι του νησιού οργανώνουν τριή-
µερο πανηγύρι για την γιορτή της Παναγίας µε το παραδοσιακό γλέντι µε πλούσιο φαγητό, χορό 
και µουσική να κρατάει µέχρι τις πρωινές ώρες. Το πανηγύρι είναι ονοµαστό σε ολόκληρο το νησί 
και προσελκύει πολλούς επισκέπτες, όχι µόνο κατοίκους από την γύρω περιοχή, αλλά και πολλούς 
τουρίστες, Έλληνες και ξένους.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στο αγροτικό ιατρείο, ή το φαρµακείο του χω-
ριού, ή στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας.

Η πρόσβαση γίνεται από την Χώρα µε τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, όπως και µε ιδιωτικό, ή 
νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Το Φιλότι βρίσκεται στο δρόµο που οδηγεί στην Απείρανθο 
(8 χιλιόµετρα βορειοανατολικά), µετά το Χαλκί (2,5 χιλιόµετρα βορειοδυτικά).

21.

Χαλκί
    

Το όµορφο χωριό Χαλκί βρίσκεται στην ενδοχώρα του νησιού σε απόσταση 16 περίπου χιλιόµετρα 
νοτιοανατολικά από την Χώρα σε µια περιοχή, την Τραγαία, πνιγµένη στις καλλιέργειες µε ελαιόδεν-
δρα και εσπεριδοειδή. Το χωριό έχει περισσότερους από 400 µόνιµους κατοίκους που ασχολούνται 
µε την γεωργία, την κτηνοτροφία και λίγο µε τον τουρισµό. 

http://www.greekhotel.com
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Το χωριό δεν διαθέτει δυνατότητες για διαµονή, αλλά αξίζει τον κόπο να το επισκεφτεί κανείς για 
τις πολλά αξιοθέατα που διαθέτει. Πολλά παλιά σπίτια θυµίζουν τις παλιές δόξες του χωριού την 
εποχή της οικονοµικής του ακµής. Θα δείτε τους παλιούς πύργους του Γρατσία (ή Μπαρότση), του 
Παπαδάκη στους Ακάδηµους και του Μαρκοπολίτη στο Κεραµί, την Παναγία την Πρωτόθρονη ένα 
ναό του 9ου αιώνα, που δίπλα του έχει ένα αξιόλογο εκκλησιαστικό Μουσείο µε πολλά εκκλησιαστικά 
κειµήλια, σκεύη και εικόνες. Υπάρχουν και άλλες παλιές εκκλησίες, µερικές από τις οποίες φτάνουν 
έως τα βυζαντινά χρόνια. Τέλος, αξίζει να επισκεφτείτε το Παλιό Αποστακτήριο του 19ου αιώνα που 
το ποτό του, το «Κίτρο» της Νάξου, ήτανε φηµισµένο όχι µόνο στο νησί αλλά και στην Αθήνα και την 
υπόλοιπη Ελλάδα. Σήµερα µπορείτε να προµηθευτείτε το εύγευστο ούζο που παράγεται εδώ. 

Για το µπάνιο σας µπορείτε να πάτε σε οποιαδήποτε παραλία του νησιού, δεδοµένου ότι το Χαλκί 
βρίσκεται σχεδόν στο κέντρο του νησιού. 

Τον Δεκαπενταύγουστο οι κάτοικοι του χωριού γιορτάζουν µε πανηγύρι την µεγάλη γιορτή, όπως 
και του Αγίου Πνεύµατος στο κοντινό οικισµό Καλόξυλο. 

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στο τοπικό Αγροτικό ιατρείο, ή στις αντίστοιχες 
υπηρεσίες της Χώρας, 16 χιλιόµετρα βορειοδυτικά. 

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται µε λεωφορείο, ταξί, ή ιδιωτικό αυτοκίνητο και µοτοσικλέτα.

Παραλίες της Νοτιοδυτικής Ακτής

Παραλία

Αγίου Γεωργίου
    

Η παραλία του Αγίου Γεωργίου βρίσκεται νότια από την Χώρα σε απόσταση περιπάτου και είναι 
η πλέον δηµοφιλής παραλία του νησιού.

Ο επισκέπτης διαθέτει πάρα πολλές δυνατότητες για διαµονή στην περιοχή γύρω από την πα-
ραλία, αλλά και στην Χώρα Επίσης έχει πολλές δυνατότητες για φαγητό, αλλά και ποτό, καφέ και 
αναψυκτικά στις πολλές παραθαλάσσιες ταβέρνες και καφετέριες µε θέα την θάλασσα και την Πάρο 
στο βάθος.

Πολύ καλά οργανωµένη παραλία, αξιοποιεί στο µέγιστο βαθµό την απέραντη αµµουδιά µε την 
χρυσή άµµο που εκτείνεται σε µήκος πολλών χιλιοµέτρων και τα ρηχά ζεστά νερά της. Προστατεύεται 
καλά από τους βόρειους ανέµους και προσφέρεται για οικογένειες µε µικρά παιδιά. Αλλά και οι νέοι, 
ή οι λάτρεις των θαλάσσιων σπορ θα βρουν στην όµορφη αυτή παραλία τις κατάλληλες συνθήκες και 
διευκολύνσεις για να παίξουν στο νερό, ή στην άµµο, ή να απολαύσουν τον ήλιο. Επίσης, επειδή στα 
ανοικτά της παραλίας δηµιουργούνται µεγάλα κύµατα όταν φυσά ισχυρός άνεµος, την επιλέγουν 
πολλοί λάτρεις της ιστιοσανίδας, που κυρίως προτιµούν την νότια άκρη της. Για το δηµοφιλές αυτό 
σπορ λειτουργούν λέσχες εκµάθησης και ενοικίασης του απαραίτητου εξοπλισµού.

Όλα τα παραπάνω προσελκύουν πάρα πολλούς επισκέπτες, ιδιαίτερα τον Αύγουστο, µε αποτέ-
λεσµα να επικρατεί συχνά το αδιαχώρητο. Αν αγαπάτε την µοναξιά δεν είναι η κατάλληλη για εσάς, 
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αλλά σας την συνιστούµε ανεπιφύλακτα ως αρχή στο µεγάλο ταξίδι σας στις πολλές και όµορφες 
παραλίες του νησιού.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας.

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από το κέντρο της πρωτεύουσας µε πυκνά και τακτικά δροµολό-
για λεωφορείων, µε ταξί και ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Επειδή είναι πολύ 
κοντά στο κέντρο µπορείτε να έλθετε και µε τα πόδια, ενώ αν χρησιµοποιήσετε αυτοκίνητο µπορείτε 
να παρκάρετε πολύ κοντά στην αµµουδιά.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στον Άγιο 
Γεώργιο όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Παραλία

Αγίου Προκοπίου
    

Η παραλία του Αγίου Προκοπίου βρίσκεται µπροστά στον οµώνυµο παραθαλάσσιο τουριστικό 
οικισµό και σε απόσταση 5,5 χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από την Χώρα της Νάξου, στο κέντρο περίπου 
της δυτικής ακτής του νησιού και συµπληρώνει ένα πολύ όµορφο περιβάλλον στην στεριά.

Ο επισκέπτης διαθέτει πάρα πολλές δυνατότητες για διαµονή στον οικισµό σε πολλές µονάδες 
διαφόρων τύπων και κατηγοριών που λειτουργούν σε όλο το µήκος της µεγάλης παραλίας. Επίσης, 
ο επισκέπτης έχει πολλές δυνατότητες για φαγητό, αλλά και ποτό, καφέ και αναψυκτικά.

Η πολύ καλά οργανωµένη παραλία του Αγίου Προκοπίου έχει πλούσια και χοντρή άµµο, πεντα-
κάθαρα νερά και, σε γενικές γραµµές, έχει πολύ ήσυχη θάλασσα. Η καλή οργάνωσή της προσφέρει 
στους επισκέπτες πολλές δυνατότητες και ευκολίες για κολύµπι σε όµορφα νερά, ηλιοθεραπεία σε 
άνετη αµµουδιά και θαλάσσια σπορ κάθε είδους, κυρίως µπητς βόλεϊ και ιστιοσανίδα. Ακόµα σε 
αρκετά σηµεία µπορεί κανείς να κάνει γυµνός, ή σχεδόν γυµνός µπάνιο. Για όλους τους παραπάνω 
λόγους η παραλία είναι η πρώτη επιλογή πάρα πολλών επισκεπτών, κυρίως νέων. Έτσι τις µέρες του 
Αυγούστου παρατηρείται µεγάλος συνωστισµός επισκεπτών που, όµως, λόγω του καλού επιπέδου 
της οργάνωσης του χώρου, δεν δηµιουργεί ιδιαίτερα προβλήµατα.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πρωτεύουσας 
του νησιού, 5,5 χιλιόµετρα βορειοανατολικά.

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από την κοντινή πρωτεύουσα µε πυκνά και τακτικά δροµολόγια 
λεωφορείων, µε ταξί και ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στον Άγιο 
Προκόπιο όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/agiosgeorgios/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/agiosgeorgios/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/agiosprokopios/home.htm
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Παραλία

Αγία Άννα
    

Η αµµουδερή παραλία της Αγίας Άννας βρίσκεται 6,5 χιλιόµετρα νότια από την Χώρα της Νάξου, 
στη δυτική ακτή του νησιού, µπροστά στον οµώνυµο γραφικό τουριστικό οικισµό και εφάπτεται µε 
την τεράστια παραλία του Αγίου Προκοπίου. Διαθέτει και ένα µικρό µόλο.

Υπάρχει δυνατότητα για διαµονή στον οικισµό, όπου θα βρείτε και µερικές καλές παραλιακές 
ψαροταβέρνες για φρέσκο ψάρι, ή ωραία παραδοσιακή κουζίνα.

Η πανέµορφη παραλία µε την κατάλευκη ωραία άµµο και τα διάφανα καθαρά κρυστάλλινα νερά, είναι 
καλά οργανωµένη µε ξαπλώστρες και οµπρέλες, αλλά αυτό που την κάνει ξεχωριστή είναι το µικρό δάσος 
µε κέδρους που έχουν φυτρώσει κυριολεκτικά µέσα στην άµµο και την µετατρέπουν σε έναν πανέµορφο 
εξωτικό τόπο, όπου, ιδιαίτερα το απόγευµα ή το βράδυ, οι επισκέπτες απολαµβάνουν το ηλιοβασίλεµα, 
ή τον κοκκινισµένο βραδινό ουρανό πίνοντας το ποτό τους σε κάποιο παραθαλάσσιο µπαρ. Η παραλία 
προσφέρεται για όλα τα θαλάσσια σπορ, ιδιαίτερα για ιστιοσανίδα. Μερικοί βράχοι και ο µικρός 
µόλος δηµιουργούν µικρότερες, κάπως ξεχωριστές παραλίες, που µερικά τµήµατά τους είναι ανοργά-
νωτα και, σε συνδυασµό µε το συνολικό εξωτικό περιβάλλον, δηµιουργούν µια ειδυλλιακή εικόνα.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στια αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής πρω-
τεύουσας (6,5 χιλιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από την κοντινή Χώρα της Νάξου µε πυκνά και τακτικά δροµολό-
για λεωφορείων, µε ταξί, ή µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε δικό 
σας, ή µισθωµένο µικρό σκάφος µπορείτε να δέσετε στον µικρό µόλο της παραλίας.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στην Αγία 
Άννα όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Παραλία

Μάραγκας
    

Η όµορφη αµµουδερή παραλία του Μάραγκα βρίσκεται στο κέντρο περίπου της δυτικής ακτής 
του νησιού στο βόρειο άκρο ενός ανοικτού όρµου σε απόσταση 7-8 περίπου χιλιόµετρα νότια από 
την Χώρα, ανάµεσα στις γνωστές παραλίες της Αγίας Άννας και της Πλάκας. 

Οι παραθεριστικοί οικισµοί γύρω από την παραλία διαθέτουν πολλές δυνατότητες για διαµονή 
και καλό φαγητό.

Στην όµορφη, και σχεδόν αναλλοίωτη από την ανθρώπινη παρέµβαση, παραλία θα απολαύσετε το 
µπάνιο σας σε πεντακάθαρα νερά και την ηλιοθεραπεία σας µε όµορφη θέα απέναντί σας την κοντινή 
Πάρο. Η παραλία είναι προστατευµένη από τους βόρειους ανέµους του καλοκαιριού (µελτέµια). 

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/agiosprokopios/home.htm
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Για περιπτώσεις ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Χώρας 
(8 χιλιόµετρα βόρεια). 

Η πρόσβαση από την Χώρα είναι εύκολη µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα, 
ακόµα και µε ταξί λόγω της µικρής απόστασής της από τη Χώρα.

Παραλία

Πλάκας
    

Η εντυπωσιακή σε µέγεθος και οµορφιά αµµουδερή παραλία της Πλάκας βρίσκεται στο κέντρο 
περίπου της δυτικής ακτής του νησιού σε ένα ανοικτό όρµο σε απόσταση 10 περίπου χιλιόµετρα 
νότια από την Χώρα.

Ο οικισµός γύρω από την παραλία διαθέτει πολλές δυνατότητες για διαµονή και καλό φαγητό.

Στην πανέµορφη, αναλλοίωτη από την ανθρώπινη παρέµβαση, παραλία θα απολαύσετε το µπά-
νιο σας σε πεντακάθαρα νερά και την ηλιοθεραπεία σας µε όµορφη θέα απέναντί σας την κοντινή 
Πάρο. Η παραλία είναι προστατευµένη από τους βόρειους ανέµους του καλοκαιριού (µελτέµια) και 
είναι µια από τις πιο διάσηµες του νησιού κυρίως λόγω της οµορφιάς της, αλλά και για την καλή 
οργάνωση που διαθέτει. Σε ορισµένα σηµεία της θα βρείτε φυσική σκιά από κέδρους που φυτρώνουν 
κοντά στην θάλασσα και, µετά τον Αύγουστο, και λουλούδια της άµµου.

Για περιπτώσεις ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Χώρας 
(10 χιλιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση από την Χώρα, το λιµάνι και το αεροδρόµιο είναι εύκολη µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο 
αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα, ακόµα και µε ταξί λόγω της µικρής απόστασής της από τη Χώρα.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στην Πλάκα 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Παραλία

Όρκος
    

Η παραλία Όρκος βρίσκεται 12 χιλιόµετρα νότια από την Χώρα, αµέσως µετά την γνωστή παρα-
λία Πλάκα και στην πραγµατικότητα πρόκειται για µια σειρά από µικρούς όµορφους ορµίσκους που 
προσφέρουν την ησυχία τους και καλή θάλασσα στους επισκέπτες. Οµοίως πολύ όµορφη είναι και 
η γύρω περιοχή µε τους χρωµατιστούς λόφους να παίζουν χρωµατικά παιχνίδια µε την θάλασσα 
και την άµµο και τους ντόπιους χωρικούς να πηγαινοέρχονται µε τα γαϊδουράκια τους. 

Η παραλία δεν διαθέτει δυνατότητες διαµονής και δεν προσφέρει άλλες εξυπηρετήσεις και ευκολίες 
στους επισκέπτες, εκτός από µια µικρή παραλιακή ταβέρνα στην άκρη της αµµουδιάς. Δυνατότητες 
διαµονής έχετε στα κοντινά κοσµοπολίτικα θέρετρα της Αγίας Άννας, ή της Μικρής Βίγλας. Προ-
σφέρει όµως εξαιρετική θάλασσα και καλή αµµουδιά, όπως και ωραία κύµατα για τους λάτρεις της 

http://www.greekhotel.com
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ιστιοσανίδας που εύχονται κάθε φορά που έρχονται εδώ να µην αναπτυχθεί η περιοχή και χάσει 
την αυθεντικότητά της. Ακόµα στον επισκέπτη προσφέρεται µια µοναδική θέα, γεγονός που κάνει 
και για αυτόν τον λόγο, αλησµόνητη την επίσκεψή του εδώ. 

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, 12 χι-
λιόµετρα βόρεια.

Η πρόσβαση στην παραλία είναι δυνατή µόνο µε δικό σας, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο και µοτο-
σικλέτα. Σηµειώστε ότι τα τελευταία 3-4 χιλιόµετρα της διαδροµής γίνονται σε καλό χωµατόδροµο. 
Αν συνεχίσετε τον δρόµο προς τα νότια θα φτάσετε στην πολύβουη και κοσµική παραλία της Μικρής 
Βίγλας.

Παραλία

Καστράκι
    

Η εκτεταµένη αµµουδερή παραλία µπροστά στον µικρό παραθεριστικό οικισµό Καστράκι βρίσκεται 
περίπου 15,5 χιλιόµετρα νότια από την Χώρα, στο νότιο τµήµα της δυτικής ακτής του νησιού.

Ο επισκέπτης διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή φαγητό στον οικισµό της παραλίας.

Η τεράστια αµµουδερή παραλία ξεπερνάει σε µήκος τα 3 χιλιόµετρα, έχει υπέροχη κατάλευκη 
ψιλή άµµο και καταγάλανα και πεντακάθαρα νερά. Κατά τόπους υπάρχουν ωραίοι βραχώδεις σχη-
µατισµοί που δηµιουργούν µικρούς αποµονωµένους ορµίσκους που επιτρέπουν σε όποιον το θέλει 
να κάνει γυµνός µπάνιο.

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να καταφύγετε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, περί-
που 15,5 χιλιόµετρα βόρεια.

Η πρόσβαση στην παραλία είναι εύκολη από την Χώρα µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, 
ή µοτοσικλέτα.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στο Καστράκι 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Παραλία

της Μικρής Βίγλας
    

Η πανέµορφη αµµουδερή παραλία της Μικρής Βίγλας βρίσκεται µπροστά στον οµώνυµο τουρι-
στικό οικισµό σε απόσταση 16,5 χιλιόµετρα νότια από την Χώρα της Νάξου, στην δυτική ακτή του 
νησιού.

Ο µικρός οικισµός της παραλίας διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή και προσφέρει επίσης 
αρκετές ευκαιρίες για καλό φαγητό και φρέσκο ψάρι στις παραθαλάσσιες ταβέρνες της.

http://www.greekhotel.com
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Η παραλία είναι καλά οργανωµένη και προσφέρει όλες τις ευκολίες και τις ανέσεις για µπάνιο, 
ηλιοθεραπεία και θαλάσσια σπορ, κυρίως ιστιοσανίδα, λόγω των ιδανικών καιρικών συνθηκών που 
επικρατούν εκεί συνήθως. Η παραλία είναι πολύ όµορφη και γραφική µε λεπτή άσπρη άµµο και 
πεντακάθαρα νερά.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πρωτεύουσας, 
16,5 χιλιόµετρα βόρεια.

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από την Χώρα µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο. Η απόσταση 
επιτρέπει ακόµα και την χρήση ταξί. Όσοι διαθέτετε µικρό σκάφος µπορείτε να δέσετε µε ασφάλεια 
στον µικρό ορµίσκο της παραλίας, που χρησιµοποιούν οι ντόπιοι για τα µικρά ψαροκάϊκα και τις 
βάρκες τους.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στην Μικρή 
Βίγλα όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Παραλία

Σαχάρα
    

Η όµορφη και ήσυχη αµµουδερή παραλία της Σαχάρας βρίσκεται κοντά στην κοσµοπολίτικη 
παραλία της Μικρής Βίγλας σε απόσταση 16 περίπου χιλιόµετρα νότια από την Χώρα της Νάξου, 
στην δυτική ακτή του νησιού. 

Οι γειτονικοί παραθεριστικοί οικισµοί διαθέτουν αρκετές δυνατότητες για διαµονή και προσφέ-
ρουν επίσης αρκετές ευκαιρίες για καλό φαγητό και φρέσκο ψάρι στις παραθαλάσσιες ταβέρνες της 
περιοχής. Στην ίδια την παραλία λειτουργούν δυο µικρές παραθαλάσσιες ταβέρνες, σε καλή θέση, 
που προσφέρουν καλό φαγητό. 

Η παραλία είναι σχετικά οργανωµένη και προσφέρει ευκολίες για µπάνιο, ηλιοθεραπεία και θα-
λάσσια σπορ, κυρίως ιστιοσανίδα, λόγω των ιδανικών καιρικών συνθηκών που επικρατούν εκεί συ-
νήθως. Την παραλία επίσης επιλέγουν και οι λάτρεις του ψαροντούφεκου. Οι πιο ένθερµοι οπαδοί 
του µαγευτικού αυτού θαλάσσιου σπορ θεωρούν την παραλία αυτή ως τον ιδανικότερο χώρο για 
το σπορ τους.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πρωτεύουσας, 16 
χιλιόµετρα βόρεια. 

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από την Χώρα µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο ή µοτοσι-
κλέτα.

http://www.greekhotel.com
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Παραλία

της Παρθένου
    

Η πανέµορφη αµµουδερή παραλία της Παρθένου βρίσκεται δίπλα στον τουριστικό οικισµό της 
Μικρής Βίγλας, από την εξίσου όµορφη παραλία του οποίου την χωρίζει ένας όµορφος βράχος µε 
ωραία θέα. Η παραλία βρίσκεται σε απόσταση 16,5 χιλιόµετρα νότια από την Χώρα της Νάξου, 
στην δυτική ακτή του νησιού.

Ο µικρός οικισµός της Μικρής Βίγλας διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή και προσφέρει 
επίσης αρκετές ευκαιρίες για καλό φαγητό και φρέσκο ψάρι στις παραθαλάσσιες ταβέρνες του.

Η παραλία είναι καλά οργανωµένη και προσφέρει όλες τις ευκολίες και τις ανέσεις για µπάνιο, 
ηλιοθεραπεία και θαλάσσια σπορ, κυρίως ιστιοσανίδα, λόγω των ιδανικών καιρικών συνθηκών που 
επικρατούν εκεί συνήθως. Η παραλία είναι πολύ όµορφη και γραφική, µε λεπτή άσπρη άµµο και 
πεντακάθαρα νερά.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πρωτεύουσας 16,5 
χιλιόµετρα Βόρεια της παραλίας.

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη από την Χώρα µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο. Η απόσταση 
επιτρέπει ακόµα και την χρήση ταξί.

Παραλία

Αλυκό
    

Η παραλία Αλυκό βρίσκεται σε έναν προστατευµένο από τους βοριάδες ορµίσκο στη νοτιοδυτική 
ακτή του νησιού, σε απόσταση 14 περίπου χιλιόµετρα νότια από την Χώρα.

Η όµορφη παραλία δεν είναι οργανωµένη, αλλά βρίσκεται πολύ κοντά σε χώρους µε δυνατότη-
τα διαµονής. Θεωρείται ως µια πολύ καλή επιλογή ήσυχης παραλίας, αλλά κοντά στα τουριστικά 
θέρετρα και την Χώρα.

Για περιπτώσεις ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας (14 χι-
λιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση από την Χώρα, το λιµάνι και το αεροδρόµιο είναι εύκολη µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο 
αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

http://www.greekhotel.com
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Παραλία

Πυργάκι
    

Η γραφική παραλία Πυργάκι βρίσκεται σε έναν προστατευµένο από τους βοριάδες ορµίσκο στη 
νοτιοδυτική ακτή του νησιού, σε απόσταση 18 περίπου χιλιόµετρα νότια από την Χώρα.

Η πανέµορφη και τεράστια αµµουδερή παραλία δεν είναι οργανωµένη, αλλά βρίσκεται πολύ κοντά 
σε παραθεριστικούς οικισµούς µε δυνατότητα διαµονής. Θεωρείται από τις καλύτερες επιλογές που 
συνδυάζουν ήσυχη και όµορφη παραλία, αλλά ταυτόχρονα βρίσκονται κοντά στα κοσµοπολίτικα 
θέρετρα και την Χώρα. Οι αµµόλοφοι και οι θίνες της προσδίδουν ένα εξωτικό χρώµα και ο επισκέ-
πτης εντυπωσιάζεται αµέσως από το θέαµα. Και αν προσθέσουµε και τους πολλούς υπεραιωνόβιους 
κέδρους που σχηµατίζουν ένα µικρό δάσος δίπλα στην θάλασσα, τότε σίγουρα έχετε µια εντυπωσιακή 
εικόνα που όµοιά της πολύ δύσκολα συναντάτε αλλού στην Ελλάδα και µάλλον θυµίζει περισσότερο 
µεσογειακή ακτή της Βόρειας Αφρικής.

Για περιπτώσεις ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας (18 χι-
λιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση από την Χώρα, το λιµάνι και το αεροδρόµιο είναι εύκολη µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο 
αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

Παραλία

Αγιασσός
    

Η όµορφη αµµουδερή παραλία Αγιασσός µπροστά στον οµώνυµο µικρό παραθεριστικό οικισµό 
βρίσκεται περίπου 21,5 χιλιόµετρα νοτιοανατολικά από την Χώρα Νάξου, στη δυτική ακτή του νη-
σιού.

Στον οικισµό θα έχετε την δυνατότητα για ήσυχη διαµονή και καλό φαγητό µπορείτε να απολαύ-
σετε στις µικρές γραφικές παραθαλάσσιες ψαροταβέρνες.

Η παραλία είναι σχεδόν τελείως ανοργάνωτη, αλλά διαθέτει ωραία άµµο, πολύ ρηχά νερά κα-
τάλληλα για παιδιά και παιχνίδια στο νερό.

Σε περίπτωση ανάγκης, πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πρωτεύουσας, 
21, 5 χιλιόµετρα βορειοδυτικά της παραλίας.

Η πρόσβαση γίνεται µόνο µε δικό σας, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα και δεν είναι 
καθόλου άνετη, όχι όµως και δύσκολη, επειδή για να φτάσετε εδώ είστε υποχρεωµένοι να ακολουθή-
σετε έναν από τους δυο χωµατόδροµους, είτε από το Πυργάκι (λίγο περισσότερο από 3 χιλιόµετρα 
βορειοδυτικά), είτε από το πιο µακρινό Σαγκρί (περίπου 12 χιλιόµετρα νότια).

http://www.greekhotel.com
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Παραλίες της Βορειοδυτικής Ακτής

Παραλία

Αµίτης
    

Η παραλία Αµίτης βρίσκεται στη βορειανατολική ακτή του νησιού, σε απόσταση 10 περίπου χι-
λιόµετρα βορειοδυτικά από την Χώρα, µετά τα χωριά Γαλήνη και Εγγαρές.

Η όµορφη παραλία είναι σχετικά οργανωµένη και βρίσκεται πολύ κοντά στη Χώρα µε όλες τις 
δυνατότητές της. Την δοκιµάζουν όσοι ενδιαφέρονται για µια εναλλακτική πρόταση ως προς τις καλά 
οργανωµένες και πολύβουες παραλίες στα γνωστά τουριστικά θέρετρα της περιοχής.

Για περιπτώσεις ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας (10 χι-
λιόµετρα νοτιοανατολικά).

Η πρόσβαση από την Χώρα, το λιµάνι και το αεροδρόµιο είναι εύκολη µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο 
αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

Παραλία

Αµπράµι
    

Η παραλία Αµπράµι βρίσκεται σε ένα κολπίσκο στη βορειοδυτική ακτή του νησιού, σε απόσταση 
20 περίπου χιλιόµετρα βορειοανατολικά από την Χώρα.

Η σαγηνευτική αυτή παραλία δεν είναι οργανωµένη, αλλά βρίσκεται πολύ κοντά σε χώρους µε 
δυνατότητα διαµονής και καλού ντόπιου φαγητού µε προϊόντα που καλλιεργούνται στην γύρω 
περιοχή.

Από εδώ έχετε θαυµάσια θέα στο ανοικτό πέλαγος και ως πέρα στις γειτονικές Μύκονο και Πά-
ρο.

Για περιπτώσεις ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας (20 χι-
λιόµετρα νοτιοδυτικά).

Η πρόσβαση από την Χώρα, το λιµάνι και το αεροδρόµιο είναι εύκολη µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο 
αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στο Αµπράµι 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/abram/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/naxos/abram/home.htm
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Παραλίες της Βορειοανατολικής ακτής

Παραλία

Απόλλωνα
    

Η παραλία του Απόλλωνα βρίσκεται µπροστά στο οµώνυµο γραφικό παραθαλάσσιο χωριό σε 
απόσταση 35,5 χιλιόµετρα βορειοανατολικά από την Χώρα, µέσα σε έναν όµορφο κόλπο, στην βο-
ρειοανατολική ακτή του νησιού.

Στον οικισµό υπάρχουν δυνατότητες για διαµονή και φαγητό. Στην προβλήτα του µικρού λιµα-
νιού δίπλα στην παραλία λειτουργούν αρκετές ψαροταβέρνες και καφενεία.

Η παραλία διαθέτει όµορφη χρυσή άµµο και κατά τόπους ψιλό βότσαλο και η καθαρή θάλασσα 
προσφέρει τα καταγάλανα νερά της για όµορφο κολύµπι και θαλάσσια σπορ.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας, 35,5 χι-
λιόµετρα νοτιοδυτικά της παραλίας.

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Ακόµα, 
όσοι από τους επισκέπτες διαθέτουν δικό τους, ή µισθωµένο µικρό σκάφος µπορούν να δέσουν στο 
µικρό λιµανάκι δίπλα στην όµορφη παραλία.

Παραλία

Λιώνα
    

Η παραλία του Λιώνα βρίσκεται µπροστά στο οµώνυµο γραφικό χωριό, στη βορειοανατολική 
ακτή του νησιού, 38 χιλιόµετρα βορειοανατολικά από την Χώρα.

Υπάρχουν λίγες δυνατότητες για διαµονή στο χωριό, αλλά θα σας αποζηµιώσει η ήσυχη παρα-
λία µε τα βαθιά και πεντακάθαρα νερά. Η βοτσαλωτή παραλία είναι λίγο οργανωµένη, αλλά έχετε 
την δυνατότητα να απολαύσετε ένα καλό γεύµα µετά το µπάνιο σας, µε φρέσκο ψάρι και νόστιµα 
πιάτα της τοπικής κουζίνας στα µικρά παραθαλάσσια ταβερνάκια της.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στο αγροτικό ιατρείο στον γειτονικό Κόρωνα (6 
χιλιόµετρα νοτιοδυτικά), ή στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πρωτεύουσας, 38 χιλιόµετρα Νοτιοδυτικά 
του χωριού.

Η πρόσβαση γίνεται από την Χώρα µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο.

http://www.greekhotel.com


Όλα σχετικά µε την Νάξο

Greekislands.com, Greekhotel.com

Co
py

rig
ht

 ©
 2

00
8 

IN
TE

Rn
et

 P
RE

Se
nt

at
io

ns
, 2

10
 9

95
30

09
 –

 Τ
ο 

έν
τυ

πο
 δ

ια
τίθ

ετ
αι

 α
υσ

τη
ρά

 γ
ια

 π
ρο

σω
πι

κή
 χ

ρή
ση

. Α
πα

γο
ρε

ύε
τα

ι η
 χ

ρή
ση

 ό
λο

υ 
ή 

µέ
ρο

υς
 το

υ 
σε

 ο
πο

ιο
δή

πο
τε

 µ
έσ

ο 
χω

ρί
ς 

γρ
απ

τή
 ά

δε
ια

.

34

Παραλία

Μουτσούνας
    

Η αµµουδερή παραλία Μουτσούνα µπροστά στο οµώνυµο γραφικό ψαροχώρι Μουτσούνα βρί-
σκεται 37 περίπου χιλιόµετρα ανατολικά από την Χώρα, στην ανατολική ακτή του νησιού.

Ο µικρός οικισµός της παραλίας διαθέτει µικρές δυνατότητες για διαµονή, αλλά υπάρχουν ωραι-
ότατα γραφικά παραθαλάσσια ταβερνάκια όπου µπορείτε να απολαύσετε µετά ένα καλό µπάνιο το 
φρέσκο ψάρι και πολλά νόστιµα πιάτα της τοπικής παραδοσιακής κουζίνας.

Η παραλία δεν διαθέτει σηµαντικές ευκολίες γιατί δεν έχει ιδιαίτερη οργάνωση, αλλά το µπάνιο 
σας θα το απολαύσετε σε µια πεντακάθαρη θάλασσα, θα κάνετε την ηλιοθεραπεία σας χαλαρώνο-
ντας στην όµορφη αµµουδιά και θα παίξετε τα παιχνίδια σας µέσα, ή έξω από το νερό.

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να καταφύγετε στο αγροτικό ιατρείο στην γειτονική Απείρανθο 
(12 χιλιόµετρα δυτικά), ή στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Χώρας.

Η πρόσβαση στην παραλία της Μουτσούνας γίνεται µέσω της Απειράνθου µε ιδιωτικό, ή νοικια-
σµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Ο δρόµος από την Απείρανθο µέχρι την θάλασσα χρειάζεται ιδι-
αίτερη προσοχή, επειδή έχει στροφές και είναι απότοµος. Είναι όµως ταυτόχρονα και µια εξαιρετικά 
όµορφη διαδροµή. Τέλος, όσοι διαθέτετε δικό σας, ή µισθωµένο µικρό σκάφος, µπορείτε να δέσετε 
στο λιµανάκι.

Παραλίες της Νοτιοανατολικής ακτής

Παραλία

Ψιλή Άµµος
    

Η µικρή αµµουδερή παραλία Ψιλή Άµµος βρίσκεται σε ένα κολπίσκο στη νοτιοανατολική ακτή 
του νησιού, σε απόσταση 45 περίπου χιλιόµετρα ανατολικά από την Χώρα.

Η υπέροχη παραλία δεν είναι οργανωµένη, αλλά προσφέρει ωραία αµµουδιά και πεντακάθαρα 
νερά.

Από εδώ έχετε θαυµάσια θέα στο ανοικτό πέλαγος και ως πέρα στην Δονούσα.

Για περιπτώσεις ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απειράνθου (19 
χιλιόµετρα βορειοδυτικά).

Η πρόσβαση από την Χώρα, το λιµάνι και το αεροδρόµιο είναι σχετικά εύκολη µε ιδιωτικό, ή 

http://www.greekhotel.com
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νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Μπορείτε να χρησιµοποιήσετε και ποδήλατο, ή βάρκα από 
την Μουτσούνα (8 χιλιόµετρα βόρεια).

Παραλία

Καλαντός
    

Η αµµουδερή παραλία Καλαντός βρίσκεται σε ένα κολπίσκο προστατευµένο από τους βοριάδες 
στο νοτιότερο άκρο του νησιού, σε απόσταση 42 περίπου χιλιόµετρα νοτιοανατολικά από την Χώ-
ρα.

Η πολύ ωραία παραλία δεν είναι οργανωµένη, αλλά προσφέρει εξαιρετική αµµουδιά και πεντα-
κάθαρα νερά ως εναλλακτική λύση ως προς τα κοσµοπολίτικα θέρετρα. Αν έθετε εδώ φροντίστε για 
προµήθειες, γιατί το κοντινότερο κατάστηµα βρίσκεται σε απόσταση 24 χιλιόµέτρων.

Για περιπτώσεις ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες στο Φιλότι (24 χι-
λιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση από την Χώρα, το λιµάνι και το αεροδρόµιο γίνεται µόνο µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο 
αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα και δεν είναι πολύ εύκολη επειδή ο δρόµος µετά το Φιλότι δεν είναι κα-
λός. Μπορείτε όµως να χρησιµοποιήσετε τα εκδροµικά καΐκια από την Χώρα που καθηµερινά σας 
πηγαίνουν στις όµορφες παραλίες της περιοχής.

Αξιοθέατα
Το σπήλαιο του Ζα

Το όρος Ζας είναι η υψηλότερη κορυφή, τόσο της Νάξου, όσο και ολόκληρων των Κυκλάδων. 
Βρίσκεται νοτιοανατολικά από το χωριό Φιλότι και προσφέρει στους επισκέπτες του µια µοναδική 
φυσική οµορφιά, ιδιαίτερα για τους λάτρεις της πεζοπορίας στην φύση. Κοντά στην κορυφή του 
βουνού βρίσκεται ένας βράχος µε χαραγµένη πάνω του αρχαία επιγραφή, στην οποία διαβάζουµε: 
«Όρος Διός Μηλωσίου». Όπως ερµηνεύουν την επιγραφή οι ερευνητές φαίνεται ότι εδώ λατρευόταν 
ο Δίας (Ζευς) που προστάτευε τους βοσκούς και τα κοπάδια τους («µήλα» σηµαίνει πρόβατα).

Ανηφορίζοντας προς την κορυφή και σε υψόµετρο περίπου 630 µέτρα στην βορειοδυτική πλαγιά 
του βουνού βρίσκεται µια µεγάλη σπηλιά, η µεγαλύτερη του νησιού, η σπηλιά του Ζα. Σύµφωνα 
µε την µυθολογική παράδοση της περιοχής εδώ σε αυτήν την σπηλιά έζησε ο βασιλιάς των θεών 
του Ολύµπου τα παιδικά του χρόνια. Κατά τους αρχαίους χρόνους η σπηλιά ήταν αφιερωµένη 
στην λατρεία του Δία, γεγονός που το αποδεικνύουν τα πολλά αρχαιολογικά ευρήµατα. Επίσης, 
ευρήµατα από ανασκαφές µαρτυρούν την χρήση του σπηλαίου ως χώρου κατοικίας κατά τους 
προϊστορικούς χρόνους.

Αλλά και από σπηλαιολογικής άποψης το σπήλαιο παρουσιάζει έντονο ενδιαφέρον, διαθέτοντας 
θαυµάσιο εσωτερικό διάκοσµο. Ο επισκέπτης που θα εισέλθει στον χώρο θα θαυµάσει εντυπωσιακά 
συµπλέγµατα από σταλακτίτες και σταλαγµίτες.

Επίσης κοντά στην είσοδο σε ένα µικρό θάλαµο µπορούµε να δούµε το ναΐδριο της Ζωοδόχου 

http://www.greekhotel.com
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Πηγής, κτισµένο από την εποχή της Τουρκοκρατίας, τότε που το σπήλαιο αποτελούσε καταφύγιο 
των χριστιανών κατοίκων της περιοχής.

Η πρόσβαση στο σπήλαιο γίνεται εύκολα από ένα καλά διατηρηµένο παλιό µονοπάτι που οδηγεί 
από την πηγή Αρίων στον χώρο και εν συνεχεία στην κορυφή του όρους.

Μουσεία και Μνηµεία
Αρχαιολογικό Μουσείο Νάξου

Το Αρχαιολογικό Μουσείο της Νάξου στεγάζεται σε ένα ιστορικό πενταόροφο κτίριο που άρχισε 
να κατασκευάζεται στις αρχές του 17ου αιώνα κατά µήκος του φράγκικου τείχους, ενσωµατώνο-
ντας και δυο πύργους του για να στεγάσει την σχολή των Ιησουϊτών µοναχών. Στα τέλη του 19ου 
αιώνα στεγάστηκε εδώ η περίφηµη Εµπορική σχολή της Νάξου, ανάµεσα στους επιφανείς µαθητές 
της οποίας περιλαµβάνεται και ο Νίκος Καζαντζάκης. Αργότερα παραχωρήθηκε στην αρχαιολογική 
υπηρεσία και από το 1973 στεγάζει το Αρχαιολογικό Μουσείο της Νάξου.

Στο µουσείο εκτίθενται ευρήµατα από ανασκαφές που έγιναν σε ολόκληρη σχεδόν την Νάξο 
(Γκρότα και άλλες θέσεις στην Χώρα, Μέλανες, Σαγκρί, Ύρια, Τσικαλαριό, Πάνορµος και πολλές 
άλλες θέσεις).

Στις συλλογές και τα εκθέµατα του µουσείου περιλαµβάνονται πολλά αξιόλογα ευρήµατα των 
ανασκαφών που γίνονται σε ολόκληρο το νησί τα τελευταία 60 χρόνια. Στα εκθέµατα περιλαµβάνο-
νται αντικείµενα που ανάγονται από την Νεολιθική εποχή, έως τους Παλαιοχριστιανικούς χρόνους, 
δηλαδή καλύπτουν χρονικά 6 ολόκληρες χιλιετίες. Φυσικά αυτά που ξεχωρίζουν περισσότερο είναι τα 
µαρµάρινα κυκλαδικά ειδώλια της Πρωτοκυκλαδικής περιόδου (3.200 – 2.300 π.Χ.) που θεωρούνται 
από τους ειδικούς αρχαιολόγους και µουσειολόγους ίδιας αρχαιολογικής και καλλιτεχνικής αξίας 
µε τις αντίστοιχες του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης και του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου στην 
Αθήνα. Επίσης, το µουσείο διαθέτει πλούσιες συλλογές από χαρακτηριστικά αγγεία της Μυκηναϊκής 
εποχής και των Γεωµετρικών χρόνων (9ος – 8ος π.Χ. αιώνας).

Από τους επόµενους αιώνες της ιστορίας του νησιού εκτίθενται ωραία κοµµάτια κεραµικής και 
πολλά πήλινα ειδώλια, καθώς και λίγα, αλλά σηµαντικά αρχαϊκά γλυπτά. Τέλος, από τους ρωµα-
ϊκούς χρόνους µπορούµε να δούµε µια πολύ αξιόλογη συλλογή από γυάλινα αγγεία.

Λαογραφικό Μουσείο στο Κάστρο της Χώρας

Το Λαογραφικό Μουσείο στον Πύργο Della Rocca Barozzi στο Κάστρο της Χώρας, στεγάζεται 
στον καλοσυντηρηµένο µεσαιωνικό πύργο που σήµερα ανήκει στην οικογένεια Καραβία και προσφέρει 
το µοναδικό αυτό συνδυασµό της ιστορίας µε τα καθηµερινά έπιπλα και σκεύη του παλιού σπιτιού. 
Οι άνθρωποι που οργάνωσαν το Μουσείο κατάφεραν µε ένα µοναδικό τρόπο να παρουσιάζουν την 
ιστορία του πύργου και την καθηµερινή ζωή των παλιών κατοίκων του. 

Επίσης, στους φιλόξενους χώρους του µουσείου διοργανώνονται όλο τον χρόνο πολιτιστικές και 
άλλες εκδηλώσεις σε ειδικά διαµορφωµένους χώρους του, όπως είναι το παλιό κελάρι και η πλαϊνή 
αυλή του.

http://www.greekhotel.com
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Γεωλογικό Μουσείο της Απειράνθου

Το Γεωλογικό Μουσείο της Απειράνθου ιδρύθηκε το 1964 και λειτούργησε αρχικά σε χώρο του 
δηµοτικού σχολείου. Κατά την διάρκεια της δικτατορίας η λειτουργία του διακόπηκε και το µου-
σείο επαναλειτούργησε το 1987 µετά από πρωτοβουλία του αγωνιστή της Αντίστασης Μανόλη 
Γλέζου που πρόσφερε την προσωπική του συλλογή από πετρώµατα και δείγµατα απολιθωµάτων. 
Από τότε το µουσείο λειτουργεί κανονικά και προκαλεί το µεγάλο ενδιαφέρον των επισκεπτών του 
χωριού γιατί πρόκειται για ένα από τα πιο πλούσια σε εκθέµατα µουσεία στην Ελλάδα. Φυσικά, το 
πιο πολυεµφανιζόµενο πέτρωµα είναι η σµύριδα, το σκούρο σκληρό πέτρωµα που πρόσφερε πολλά 
πλούτη στην περιοχή και ολόκληρο το νησί τα παλαιότερα χρόνια. Επιπρόσθετα, στο µουσείο παρου-
σιάζονται δείγµατα πετρωµάτων και µεταλλευµάτων και από άλλα µέρη της Νάξου και άλλα νησιά 
των Κυκλάδων. Έτσι µπορούµε να δούµε όµορφα µάρµαρα από την Νάξο και την Πάρο, κοφτερές 
λεπίδες οψιδιανού από την Μήλο και θηραϊκή γη. Επίσης υπάρχουν ενδεικτικά και ηφαιστειογενή 
πετρώµατα από την περιοχή της Αίτνας και του Βεζουβίου, βωξίτης και άλλα µεταλλεύµατα από 
την µακρινή Βραζιλία, ακόµα και µικρά κοµµάτια από µετεωρίτες. Ακόµα, µε την βοήθεια ειδικών 
µηχανηµάτων οι επισκέπτες έχουν την δυνατότητα να δουν και να απολαύσουν τους υπέροχους 
χρωµατισµούς κάποιων πετρωµάτων που δεν είναι δυνατόν να τους δούµε µε γυµνό µάτι. Ιδιαίτερη 
εντύπωση προκαλούν τα απολιθωµένα οστά του νάνου ελέφαντα που ζούσε στο νησί της Νάξου 
έως πριν από σχεδόν 70.000 χρόνια. 

Πορτάρα, Ναός του Απόλλωνα

Η Πορτάρα βρίσκεται πολύ κοντά στη Χώρα, στο µικρό νησάκι Παλάτια που ενώνεται µε την 
ξηρά µε µία στενή και χαµηλή λωρίδα γης. Στην πραγµατικότητα αυτό που βλέπουµε σήµερα είναι 
η πύλη ενός ναού που οδηγούσε από τον πρόδοµο στο σηκό. Ο ναός χρονολογείται από τον 6ο 
π.Χ. αιώνα και άρχισε να τον κτίζει ο τύραννος Λύγδαµις στην προσπάθειά του να παρουσιάσει 
ένα ναό ισοδύναµο, αν όχι καλύτερο και µεγαλύτερο, από τον ναό του Ολυµπίου Διός στην Αθήνα 
που έκτιζε ο τύραννος Πεισίστρατος και το ναό της Ήρας στη Σάµο του τύραννου Πολυκράτη. Μετά 
όµως από την πτώση της τυραννίας στη Νάξο ο ναός παρέµεινε ηµιτελής.

Ο αρχαϊκός αυτός ναός ήταν ιωνικού ρυθµού, είχε µήκος περίπου 59 µέτρα και πλάτος περί-
που 28. Είχε είσοδο από τα δυτικά, γεγονός ασυνήθιστο σε τέτοιου είδους ναούς εκείνη την εποχή. 
Παλαιότερα, κατά τους Γεωµετρικούς χρόνους υπήρχε στην θέση αυτή ένα υπαίθριο ιερό, δηλαδή 
ένα απλό τέµενος µε ένα βωµό. Σήµερα διακρίνονται µόνο τα θεµέλια του µεγαλοπρεπούς ναού, 
η βάση του βωµού και η τεραστίων διαστάσεων πύλη του, αυτή που οι σύγχρονοι Ναξιώτες ονο-
µάζουν Πορτάρα, λόγω του τεράστιου µεγέθους της, δεδοµένου ότι έχει ύψος σχεδόν 6 µέτρα και 
πλάτος περισσότερο από 3,5. Η κατασκευή της πύλης έγινε από τέσσερα µεγάλα κοµµάτια ντόπιου 
µαρµάρου που το καθένα τους ζυγίζει πολλούς τόννους. Το µέγεθος και το βάρος του µαρµάρου 
έσωσε την πύλη από τους Βενετσιάνους που δεν την χρησιµοποίησαν, όπως τον υπόλοιπο ναό στην 
κατασκευή του Κάστρου της Χώρας. 

Μπροστά από τον ναό, πριν την πύλη υπήρχαν πιθανόν 4, ή 5 σκαλοπάτια υπερυψωµένα πάνω 
από το επίπεδο του δαπέδου του ναού, γεγονός που οι µελετητές του τόπου το σχετίζουν µε κάποια 
πιθανή ιεροτελεστία της λατρείας του Δήλιου Απόλλωνα.  Όταν Μιλήσιοι και Ερυθραίοι επέδραµαν 
κατά της Νάξου µε σκοπό την κατάκτησή της, χρησιµοποίησαν το νησάκι Παλάτια ως φρούριο. 

Κατά τον 5ο, ή 6ο µ.Χ. αιώνα ο αρχαίος ναός µετατράπηκε σε χριστιανικό, τύπου βασιλικής, 
που η χρήση του κράτησε µέχρι την εποχή της Ενετοκρατίας, οπότε καταστράφηκε ολοσχερώς όταν 
τα µάρµαρά του χρησιµοποιήθηκαν από τους Ενετούς για την κατασκευή άλλων κτισµάτων, κυρί-
ως του Κάστρου της Χώρας. Όσο λειτουργούσε η βασιλική αναπτύχθηκε τριγύρω ένας οικισµός, 
αρκετά αξιόλογος για την εποχή, που επιβίωσε µέχρι την εποχή της καταστροφής του ναού. Επειδή 
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η στάθµη των υδάτων της θάλασσας από την αρχαιότητα µέχρι σήµερα έχει υψωθεί τα αρχαία πα-
ράλια έχουν καλυφθεί από νερά. Έτσι σήµερα ξέρουµε ότι τα Παλάτια στην αρχαιότητα ήταν ένας 
χαµηλός λόφος απέναντι από το Κάστρο και ενδιάµεσα υπήρχε µια πεδινή έκταση. 

Η θέση αυτή, δηλαδή το νησάκι Παλάτια συνδέεται και µε τον µυθικό ήρωα Θησέα, ο οποίος σύµ-
φωνα µε την µυθολογική παράδοση του τόπου, εγκατέλειψε εδώ την Αριάδνη που την είχε «αρπάξει» 
φεύγοντας από την Κρήτη µετά τον φόνο του Μινώταυρου. Ακόµη, σύµφωνα µε την Μυθολογία, εδώ 
την είδε ο θεός Διόνυσος, την ερωτεύτηκε και την απήγαγε µε την βοήθεια των συνοδών του για να 
την κάνει γυναίκα του. Το θέµα της απαγωγής της Αριαδνης ενέπνευσε πάρα πολλούς καλλιτέχνες 
σε όλο τον κόσµο, τόσο ζωγράφους, γλύπτες και µουσικούς, όσο και συγγραφείς, ή ποιητές και δη-
µιούργησαν έργα που βοήθησαν στο να γίνει η Νάξος γνωστή σε όλο τον κόσµο. Τέλος, στο νησάκι 
αυτό γιορτάστηκαν και τα πρώτα «Διονύσια».

Οι Κούροι της Νάξου

Στη Νάξο µπορούµε να δούµε τρεις γιγαντιαίους και ηµιτελείς Κούρους, δηλαδή αγάλµατα νέων 
ανδρών. Και τα τρία αγάλµατα χρονολογούνται στην Αρχαϊκή περίοδο (7ος-6ος αιώνας π.Χ.) και 
βρίσκονται στις θέσεις που κάποτε άρχισαν να σµιλεύονται, χωρίς ποτέ να τελειώσουν. Οι δύο από 
αυτούς βρίσκονται στη θέση Φλεριό, κοντά στο χωριό Μέλανες σε απόσταση περίπου 9 χιλιόµετρα 
από την Χώρα, ενώ ο τρίτος και µεγαλύτερος βρίσκεται κοντά στο χωριό Απόλλωνα σε απόσταση 
περίπου 35 χιλιόµετρα από τη Χώρα.  

Τον ένα από τους δυο Κούρους στο Φλεριό είναι αρκετά δύσκολο να τον δούµε γιατί βρίσκεται 
σε µέρος µε δύσκολη πρόσβαση. Τον άλλο, ο οποίος χρονολογείται στον 7ο π.Χ. αιώνα και έχει µή-
κος περίπου 6,5 µέτρα, τον βλέπουµε «ξαπλωµένο» στο έδαφος µέσα σε ένα χωράφι γεµάτο ελιές, 
ιδιοκτησία της οικογένειας Κονδύλη, στην ίδια θέση που τον δούλευε ο αρχαίος τεχνίτης. Τον Κούρο 
αυτόν ονόµασαν «Ελληνα», λόγω του εντυπωσιακού µεγέθους και της δύναµης που αποπνέει ως 
γλυπτό. 

Ο Κούρος στον Απόλλωνα έχει µήκος σχεδόν 10 µέτρα και χρονολογείται από τον 6ο π.Χ. αιώνα. 
Βρίσκεται κοντά στην είσοδο ενός παλιού λατοµείου, αρκετά κοντά στο χωριό και έχουµε αρκετές 
ενδείξεις ότι παριστάνει τον Διόνυσο. Για να συλλάβουµε το τεράστιο µέγεθος και να κατανοήσουµε 
το σχήµα του ηµιτελούς αγάλµατος πρέπει να το δούµε από κάποια απόσταση, γιατί από κοντά το 
βλέπουµε ως ένα τεράστιο πέτρινο όγκο. Ο πιθανότερος λόγος που το άγαλµα αυτό εγκαταλείφθηκε 
ηµιτελές είναι το γεγονός ότι κατά την διάρκεια της επεξεργασίας του παρουσίασε µεγάλες ρωγµές 
και έτσι το άφησαν στο σηµείο που το δούλευαν. 

Οι ίδιοι λόγοι πιθανόν να οδήγησαν και στην εγκατάλειψη και των άλλων δυο Κούρων στα 
σηµεία που τους δούλευαν. Άλλοι ερευνητές ισχυρίζονται ότι τα αγάλµατα έµειναν ηµιτελή, λόγω 
πιθανού θανάτου του πελάτη που τα είχε παραγγείλει, ή εξαιρετικά πολιτικά γεγονότα. Λέγεται, 
σύµφωνα πάντα µε τις φιλολογικές πηγές της αρχαιότητας, ότι ο τύραννος Λύγδαµις, µόλις κατέλα-
βε την εξουσία κατάσχεσε όλες τις παραγγελίες των πλουσίων αρχόντων του νησιού στα λατοµεία. 
Επίσης, πάντα κατά τις πηγές, αργότερα µερικά από αυτά, αλλά όχι όλα, τα ξαναπούλησε στους 
αρχικούς ιδιοκτήτες. 

Οι Κούροι αυτοί θεωρείται ότι εκφράζουν την αντίληψη της εποχής για τους θεούς, οι οποίοι είναι 
ανθρωπόµορφοι µεν, αλλά είναι ταυτόχρονα και κατά πολύ ψηλότεροι των ανθρώπων. Για αυτό τον 
λόγο πιστεύεται ότι µάλλον παριστάνουν κάποιους σηµαντικούς θεούς των αρχαίων κατοίκων της 
Νάξου, µε καλύτερο παράδειγµα τον Θεό του κρασιού Διόνυσο.
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Δραστηριότητες
Η Νάξος είναι ιδανική για πολλές αθλητικές και άλλες δραστηριότητες στη θάλασσα, στην παρα-

λία, το βουνό, την φύση. Με ό,τι και να καταπιαστείτε θα ενθουσιαστείτε µε το φυσικό περιβάλλον 
που έρχεται αρµονικά να συµπληρώσει τις καλές τουριστικές και αθλητικές υποδοµές και θα δώσετε 
συγχαρητήρια στον εαυτό σας για την επιλογή σας.

Στις πολλές οργανωµένες παραλίες του νησιού θα απολαύσετε το αγαπηµένο σας σπορ, ή αν 
είστε αρχάριος θα βρείτε πολλούς πρόθυµους και ευγενικούς δασκάλους που θα σας µυήσουν στο 
άθληµα που θέλετε. Είτε µπητς βόλεϊ, είτε θαλάσσιο ποδήλατο, είτε νοικιασµένο ιστιοπλοϊκό σκάφος 
είναι το αντικείµενο της δραστηριότητάς σας, θα ενθουσιαστείτε. Και αν ήρθατε για ιστιοσανίδα, τότε 
θα καταλάβετε ότι ήρθατε στο σωστό µέρος µε το δυνατό µελτέµι να φουσκώνει το πανί σας και να 
σας σπρώχνει στην ακίνδυνη περιπέτεια του σπορ αυτού. Και όλα κάτω από τον δυνατό λαµπερό 
ήλιο, τον γαλάζιο ουρανό και τα πεντακάθαρα κρυστάλλινα νερά.

Στο βουνό και στους λόφους της ενδοχώρας σίγουρα θα απολαύσετε µια από τις πολλές συναρ-
παστικές διαδροµές πεζοπορίας, ή ορειβασίας και θα χαρείτε την δυνατότητα να χρησιµοποιήσετε 
ένα εκπληκτικό δίκτυο καλά συντηρηµένων παλιών και νεότερων µονοπατιών, που θα σας οδηγήσουν 
σε µέρη απρόσιτα για τον κοινό επισκέπτη. Και αν δεν σας αρέσει το περπάτηµα, πάντα υπάρχει το 
ποδήλατο για µακρινούς περιπάτους σε καλούς χωµατόδροµους, που θα σας φέρουν σε ήσυχα και 
πανέµορφα µέρη µε πηγές και δέντρα για να χαλαρώσετε µόνοι ή µαζί µε την παρέα σας.

Τοπικά Προϊόντα
Η Νάξος έχει εύφορη γη και το αποδεικνύουν τα πολλά προϊόντα που παράγει. Τα γεωργικά προ-

ϊόντα της έχουν αποκτήσει από τα παλιά ακόµα χρόνια µεγάλη φήµη και έξω από το νησί, στην αγο-
ρά της Αθήνας, της υπόλοιπης Ελλάδας, αλλά και των κυριότερων χωρών της κεντρικής και βόρειας 
Ευρώπης. Το πιο γνωστό προϊόν της γης της είναι η φηµισµένη πατάτα που κυριολεκτικά κατακλύζει 
τις λαϊκές αγορές της Αθήνας. Επίσης, ωραία κρασιά παράγονται από καλές ποικιλίες σταφυλιών, 
πολλά και εύγευστα φρούτα και λαχανικά και εξαιρετικής ποιότητας λάδι. Το ίδιο φηµισµένα είναι και 
τα κτηνοτροφικά και γαλακτοκοµικά της προϊόντα, µε κυριότερους εκπροσώπους τα πολύ καλά τυριά, 
όπως γραβιέρα, κεφαλοτύρι, ξυνό, µυζήθρα, αλλά και ωραίο κατσικίσιο, αρνίσιο και µοσχαρίσιο κρέας 
που καλύπτουν την ντόπια αγορά και εξάγονται και στην υπόλοιπη Ελλάδα και την Ευρώπη. Στους 
Αθηναίους εδώ και δεκάδες χρόνια οικεία είναι η εικόνα στους δρόµους γύρω από την πλατεία Ψυρρή, 
όπου υπαίθριοι µικροπωλητές πωλούν τις γιορτινές µέρες του Πάσχα κρέατα, τυριά και άλλα γνήσια 
και εκλεκτά προϊόντα του ευλογηµένου τόπου που ακούσει στο όνοµα Νάξος.

Οι κάτοικοι της Νάξου, γνήσιοι γλεντζέδες νησιώτες µε µεγάλη λαϊκή µουσική παράδοση και πα-
ράδοση γλεντιών, σατιρικής ποίησης και καθηµερινής παραδοσιακής ζωής, έχουν και πολλά προϊ-
όντα που ταιριάζουν στο χορό, την µουσική και το γλέντι. Όπως τα τοπικά ηδύποτα λικέρ τους, µε 
πρώτο αυτό από µυρωδάτο κίτρο, αλλά και άλλα πολλά σε πολλά µέρη του νησιού. Όλα αυτά τα 
προϊόντα µπορείτε να τα αγοράσετε σε πληθώρα µαγαζιών σε πολλά χωριά και τουριστικά θέρετρα, 
στις παραλίες και στην µεγάλη αγορά της Χώρας, αλλά και να τα γευθείτε «αυθεντικά» στις παρα-
δοσιακές ταβέρνες σε ολόκληρο το νησί. Ακόµα, µην παραλείψετε να αγοράσετε γλυκά κουταλιού 
και ταψιού που και σε αυτά υπάρχει µακροχρόνια παράδοση.

Τέλος, αξίζει να ψωνίσετε πολλά αναµνηστικά από το νησί, όπως υφαντά, κεντήµατα και άλλα βιοτε-
χνικά είδη δώρων και χρηστικών αντικειµένων, όπως κεραµικά που τα σχήµατα και η διακόσµησή τους 
έρχονται από την µακρόχρονη τοπική παράδοση που ξεκινά από τους νεολιθικούς ακόµα χρόνους.
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Γιατί Νάξος;
… Επειδή έχει πεντακάθαρες, µεγάλες και σχετικά ήσυχες παραλίες µε υπέροχη αµµουδιά, αρκετές 

µε καλή οργάνωση, αλλά ταυτόχρονα και νεανικό χαρακτήρα, κατάλληλες για ασφαλές κολύµπι, 
ήσυχη ηλιοθεραπεία και έντονο παιχνίδι στην άµµο, ή το κύµα.

… Επειδή η «Πορτάρα» µας καλωσορίζει µόλις πλησιάσουµε στο λιµάνι και µας θυµίζει ότι εδώ 
δεν υπάρχει µόνο άµµος, θάλασσα και διασκέδαση, αλλά και µια πανάρχαιη ιστορία που χάνεται 
στα βάθη του χρόνου.

… Επειδή το διατηρηµένο κοµµάτι του συστήµατος µεταφοράς της σµύριδας από τα ορεινά ορυ-
χεία στο λιµάνι της Μουτσούνας αποτελεί από µόνο του ένα µνηµείο της βιοµηχανικής εποχής που 
έχει περάσει πλέον για το νησί, αλλά που προσφέρει ακόµα γνώση και οµορφιά.

… Επειδή, αν ακολουθήσετε το δαιδαλώδες δίκτυο µονοπατιών στο εσωτερικό του νησιού, θα δείτε 
ότι και εδώ η πεζοπορία αξίζει όσο και η κολύµβηση στην πανέµορφη θάλασσα του τόπου.

… Επειδή εδώ, σε αυτόν τον µυθικό τόπο, γνώρισε ο θεός Διόνυσος την όµορφη πριγκηποπούλα 
Αριάδνη που την είχε εγκαταλείψει ο Θησέας και µέθυσε, όχι µε το κρασί του αυτή τη φορά, αλλά 
µε την οµορφιά της και την πήρε γυναίκα του.

… Επειδή η ατµόσφαιρα και η ζωή στα γραφικά χωριά και κεφαλοχώρια της ενδοχώρας µας πάνε 
πίσω στο χρόνο και µας φέρνουν σε µια εποχή µακρινή για µας και τους φίλους µας, αλλά πολύ 
κοντινή και καθηµερινή για τους ντόπιους.

… Επειδή θα µπορέσετε να δείτε σε διάφορα σηµεία του νησιού τους ηµίεργους Κούρους ριγµέ-
νους στο έδαφος, µοναδικό προνόµιο για τον επισκέπτη του νησιού που λες και παρακολουθεί µια 
ηµέρα του επιδέξιου τεχνίτη που σµιλεύει τώρα το περίτεχνο άγαλµα.

… Επειδή ο τόπος αυτός έχει συνεχή ιστορία που χάνεται στα βάθη, όχι των αιώνων, αλλά των 
πολλών χιλιετιών, γεγονός που µπολιάζει τους κατοίκους του νησιού µε τέτοια χαρακτηριστικά που 
σπάνια τα συναντάς σε άλλο τόπο και τους επιτρέπει να αντιµετωπίζουν µε σταθερότητα και κου-
ράγιο, αλλά και µε χαρά και τραγούδι τις δυσκολίες της ζωής.

… Επειδή οι περίφηµοι αρχαίοι τεχνίτες του µαρµάρου που σµίλευσαν τα αγάλµατα του ιερού της 
Δήλου βρήκαν πολλούς άξιους αντικαταστάτες τους και στους δικούς µας χρόνους και µας έδωσαν 
πολλούς σύγχρονους τεχνίτες που µετατρέπουν µε περισσή δεξιοτεχνία την πανέµορφη πέτρα σε 
υπέροχες καλλιτεχνικές µορφές.

… Επειδή έχει καλές υποδοµές που προσφέρουν ανέσεις και ευκολίες στον επισκέπτη και του 
µετατρέπουν µερικές ηµέρες διασκέδασης και διακοπών σε αξέχαστο µάθηµα φυσικής ιστορίας, αι-
σθητικής απόλαυσης και γνώσεων.

… Επειδή στις πολυάριθµες παραθαλάσσιες γραφικές ταβέρνες, αλλά και σ’ αυτές του εσωτερικού 
του νησιού, µπορείτε να γευτείτε τα εκλεκτά πιάτα της τοπικής κουζίνας που όλα τους τα συστατι-
κά τα βγάζει ο ευλογηµένος αυτός τόπος, από το λάδι, την πατάτα και τα σαλατικά, έως το κρέας, 
το τυρί και το κρασί, από το µέλι και το αλεύρι για τα περίφηµα γλυκά του, έως τα πεντανόστιµα 
φρούτα που τα τρως φρέσκα, ή σαν γλυκό του κουταλιού, φηµισµένο σε όλη την Ευρώπη.

http://www.greekhotel.com
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